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Csütörtök, 1950 november 16,

Üdvözöljük a Béke Híveinek 
11. Világkongresszusát

' A béke híveinek világmozgal 
mát az. egyszerű emberek milliói­
nak az a felismerése hozta létre 
bogy a béke veszélyben forog, 
mert az amerikai imperialisták és 
az amerikai töke Zsoltijában álló 
csatlóskormányok harmadik világ- 
háboi'5 kirobbantásán mesterked­
nek. 1949 áprilisa, a Béke Hívei­
nek Párisban megtartott I. Vi 
iágkongresszusa óta a világura­
lomra törő amerikai nagytőke 
emberiségellenes tervei még nyil­
vánvalóbakká váltak. Az utolsó 
másfél év alatt eltelt események 
minden józan ember előtt világos­
sá tették, hogy az amerikai poli­
tika irányítói mindenáron ki akar­
ják élezni az ellentéteket és át 
akarják változtatni a hideghábo­
rút melegháborúvá.

Másfél év alatt azonban hatal­
mas mértékben eltolódtak a nem­
zetközi erőviszonyok is a béke­
tábor javára. Megdőlt az- ameri­
kai atomzsarolóknak az a tév­
hite, hogy az atomerő titka egye­
dül az Amerikai Egyesült Álla­
mok birtokában van. Az atom­
energiát békés célokra felhaszná­
ló Szovjetunió, a szocializmust 
építő népi demokráciák megnöve­
kedett ereje, a kínai nép világtör­
ténelmi jelentőségű győzelme, a 
Német Demokratikus Köztársaság 
megszületése, az ázsiai népek 
egyre erősödő imperialistaellenes 
harca mind a béketábor nagy 
megerősödését bizonyítják.

De jelentős tényezője lett a 
nemzetközi helyzetnek maga a bé 
ke híveinek világmozgalma is. 
Soha a történelem folyamán nem 
jelentkezett még ilyen erővel az 
egyszerű emberek alulról kiinduló 
kezdeményezése, mint a békemoz­
galom eddigi legnagyobb akciója, 
a stockholmi béke-felhívást követő 
békealáírások során, ötszázmillió 
ember kiáltotta oda a háborús 
uszítok arcába, hogy nem akar — 
a XX. század története során im 
már harmadszor — újabb könny 
és vértengert, csak azért, hogy 
egy maroluiyi tőkés, az emberiséi 
legádázabb ellenségeinek gyiileke 
zete nagyobb hasznot vághasson 
zsebre. Nemcsak a kommunisták 
mozgalma a békemozgalom, mint 
ahogy az amerikaiak elsőszámú 
csatlósa, Attlee, a jobboldali szo­
ciáldemokrata angol miniszterel­
nök hazudta. Ha csak a Világ­
kongresszus küldötteinek összeté­
telét nézzük, akkor is szembeöllik, 
hogy kommunisták és liberálisok, 
protestánsok és katolikusok, mun­
kások és tudósok, parasztok és 
papok, a legkülönbözőbb világné­
zetű, felekezetű és foglalkozású 
emberek egyaránt képviselve van­
nak. És a stockholmi békefelhí­
vást nemcsak a szabad országok 
dolgozói írták alá. Ha Attlee úr 
szétnézett volna Angliában, ott is 
azt látta volna, hogy a társada­
lom minden rétegéből odaálltak a 
legjobbak a békemozgalom zászlai 
alá. Nemcsak Franciaországban 
és Olaszországban, hanem myan 
országokban is, mint a fasizá'.ódó 
USA, a fasiszta Argentina, nlil- 
liós számokról beszélhetünk a bé- 
kefel'hivás aláíróival kapcsolat­
ban. Még a legkegyetlenebb fa­
siszta terror alatt nyögő államok­
ban. Spanyolországban, Jugoszlá­
viában és Görögországban sem si­
került elfojtani a dolgozók szen­
vedélyes békevágyának kifejezé­
sét.

Másfél év alatt megnövekedett

tehát a béketábor ereje, de 
ugyanakkor dühödtebbé vált az 
imperialisták támadása a béke el­
len. A koreai háborúban etköve 
tett amerikai kegyetlenkedések 
utálatossá tették Truman, Ache- 
son, MacArthur nevét minden be­
csületes ember előtt. A koreai 
gaztetteket szeretnék alkalmazni 
mindenütt a világon az amerikai 
tőke gengszterei. Most azon mes­
terkednek, hogy átdobják az ag­
resszió lángcsóváját Korea terü­
letéről Kína, Vietnám és a többi 
szabadságáért harcoló ázsiai nép 
földjére, is. A fokozott háborús 
veszély fokozott harcot kíván a 
béke híveitől, a béke megvédése 
érdekében.

Ilyen körülmények között hív­
ták össze a Béke Hívei II. Világ­
kongresszusát az angliai Sfief- 
fieldbe. Mindenki előtt ismeretes 
ma már az A.ttlee-kormány .gyalá­
zatos kétszínű játéka, amely 
ugyanakkor, amikor nagyhangon 
nyilatkozatokat adott ki az Ang­
liában uralkodó szabadságról, a 
beutazási, engedélyek sorozatos 
megtagadásával lehetetlenné tet­
te, hogy a különböző országok ki­
váló békeharcosainak, jelentős ré­
sze résztvéhessen a kongresszu­
son. Ezért határozott úgy a kon­
gresszus elnöksége, hogy a ta­
nácskozások színhelyét a demo­
kratikus Lengyelország fővárosá­
ba, Varsóba helyezi át.

Már itt megmutatkozott az az 
óriási különbség, amely az ameri­
kai imperialisták csati ósországai 
nak és a szabad országoknak a 
kormányai között van. Az angol 
kormány a küldöttek egy részét 
nem engedte be, az Angliába ér­
kező küldötteknek minden módon 
igyekezett kellemetlenkedni. A 
lengyel kormány ugyanakkor le­
hetővé tette a küldötteknek, hogy 
útlevél nélkül, a kongresszusi 
megbízólevél felmutatása ellené­
ben beutazhassanak Varsóba. A 
Béke Híveinek II. Világkongresz. 
szuea nem Sheffieldben lesz — 
örök szégyenére az áruló „mun­
káspárti" angol kormánynak. A 
kongresszust ma reggel "Varsóban 
nyitják meg — örök dicsőségére a 
demokratikus Lengyelország kor­
mányának.

Az amerikaiak utasítására cse­
lekvő angol kormány mesterke­
dése balul sült el. Nemcsak a bal­
oldali sajtó, de olyan lapok is, 
mint a liberális „Manchester Guar. 
dián” és a konzervatív londoni 
„Times" is hibásnak minősítik 
Attleeék ostoba kellemetlenkedé­
seit. A „Sunday Express” egye­
nesen „siralmas baklövésnek" bé­
lyegzi az angol kormány maga­
tartását, amely hatalmas győzel­
met eredményezett a békemozga­
lomnak.

Ma a varsói kongresszuson ott 
lesznek a nagy Szovjetunió, a né­
pi demokráciák és a szabadságu­
kért harcoló gyarmati népek kép­
viselői mellett a kapitalista orszá­
gok küldöttei is. Képviselteti ma­
gát az angol nép, amely nem 
azonosítja magát kö<nnánya hit­
ványságaival, sőt a legmélyebben 
elítéli. Hallatják majd hangjukat 
a francia, olasz és más országok 
dolgozói, akik hatalmas Küzdel­
met vívnak hazájukban az impe­
rialisták bérenceivel. Ott lesznek 
a jugoszláv emigránsok, a köztár­
sasági Spanyolország hősei, a gö­
rög hegyvidék szabadságharcosai, 
hogy elmondják: Tito, Franco és

Vargában, minden eddiginél erőteljesebbem 
jut majd kifejezésre a népek rendíthetetlen 

törekvése a béke megőrzésére
„Varsó büszke, hogy a í$ékevElágkongvesszus szabad hangja 

falai közül árad szerte a világon“
A Béke Hívei Világkongresszusa 

előkészítő bizottságának tájékoz­
tató irodája kommünikét tett közzé, 
amely arról szól, hogy a kongresz- 
szus helyének megváltoztatásával 
kapcsolatban rövid idő alatt hatal­
mas és bonyolult előkészítő munka 
vált szükségessé.

— Attlee nem kívánta, hogy a 
kongresszust Sheffieldben tartsák 
meg — mondja a kommüniké.
Az angol kormány 48 órával a kon­
gresszus megnyitása előtt, amikor 
több mint kétezer, küldött már út­
ban volt Anglia felé,. Vasfüggönnyel 
zárta el határait és durván meg­
sértette a demokrácia alapvető 
elveit.

Attlee nem vette figyelembe azt, 
hogy a kongresszus küldöttei em 
berek százmilliói béketörekvésének 
kifejezői, hogy minden küldött fel­
ismeri küldetésének felelősségét és 
nagyságát. Ebben rejlik á béketábor 
legyőzhetetlen ereje, amit semmi 
féle akadály fel nem tartóztat, mert 
ez az erő szüntelenül hatalmasodik 

A kongresszusi küldötteket az az 
elhatározás tölti el, hogy teljesítik 
kötelességüket. Ezzel az elhatáro­
zással indultak Varsóba, ahol 
Lengyel Köztársaság kormányának 
hozzájárulásával megtartják a Béke 
Híveinek II. Világkongresszusát.

Minden nehézség ellenére ered­
ményesen oldották meg három nap 
alatt 1500 személy átszállítását re 
ptilőgépen.

A kommiin'ké annak a meggyő­
ződésnek ad kifejezést, hogy a var 
sói dolgozók biztosítani fogják a 
kongresszus akadálytalan rendes 
munkamenetét. A kongresszus két­
ségtelenül ünnepélyesebb körülmé­
nyek között zajlik le Varsóban, 
mint zajlott volna Sheffieldben. A 
varsói kongresszuson biztosítani 
fognak minden feltételt a küldöttek 
véleménycseréje számára.

Attlee úgy vélte — mondja be­
fejezőben a kommüniké —, hogy 
szervezetlenséget és zűrzavart okoz 
a kongresszus megtartása körül. 
Meg fog győződni arról, hogy ter­
vei szégyenletes kudarcot vallottak. 
Varsóban minden eddiginél erőtelje­
sebben jut majd kifejezésre a né­
pek rendíthetetlen törekvése a béke 
megőrzésére.

A II. Békevilágkongresszussal 
kapcsolatban a varsói népi tanács 
felhívást intézett a tó’város lakossá­
gához. A felhívás -a többi között'a 
következőket mondia:.

Ki, kívánhatja jobban a békét, 
mint mi, Varsó lakói? Kinek a szá­
mára lehetnének drágábbak a béke 
harcosai, akik most a világ minden 
részéből fővárosunkba érkeznek? 
Fogadjuk meleg barátsággal és 
vendégszeretettel a Kongresszus 
küldötteit! Tegyünk meg minden

legyen a Kongresszusnak! Varsó 
büszke és boldog lesz, amikor a 
Békevilágkongresszus szabad hang­
ja falai közül fog szerteáradni az 
egész világon. Díszítsük fel ragyo­
góan városunk utcáit, tereit és épü­
leteit! Varsó építői meleg üdvözlet­
tel várják a világbéke építőit!

A Trybuna Ludu részletesen be­
számol a Békevilágkongresszus al­
kalmából Varsóba érkezett első kül­
döttségek lelkes 'fogadásáról.

A lap közli a Békevilágkongresz- 
szusra érkezett szovjet küldöttek 
nyilatkozatát.

A szovjet küldöttség nyilatkozata 
a békcmozgalom oij korszakáról

Most — mondja a nyilatkozat —, amikor megérkeztünk Varsóba, 
a testvéri Lengyelország fővárosába, amely romjaiból újjáépült, hála 
a lengyel nép hősi munkájának, mi, a szovjet népnek- „ íl. Békevüág- 
kongreSszuson résztvevő küldöttei, megragadjuk ezt az alkalmat, hogy 
őszinte testvéri üdvözletünket küldjük Lengyelország valamennyi dol­
gozójának. Már az első pillanattól kezdve, hogy Lengyelországba ér­
keztünk, éreztük, hogy a lengyel nép milyen szívből jövő örömmel 
üdvözli a békeküldötteket és milyen őszinte érdeklődéssel várja a Béke­
kongresszus megnyitását, amaiy újabb és egyre fokozódó erővel 
fogja megerősíteni a világ békeóhaját. A világ minden tisztességes 
embere azt kívánja, hogy fékezzék meg a háborús uszítókat, peilen 
gérezzék ki azokat, akik viszályt és gyűlöletet szítanak a nemzetek 
között, védjék meg az emberiséget a háborús gyújtogatok bűnös szán­
dékaival szemben és biztosítsák" szilárdan a népek békés munkáját 
és a gyermekek boldog jövőjét.

A Békevilágkongresszust Varsóban fogják megtartani, egy olyan 
ország fővárosában, amelynek népe megmutatta, milyen hősiesen lúd 
küzdeni a fasiszta hódítók ellen és most kifejezésre juttatja azt a 
törhetetlen akaratát, hogy a II. Békevilágkongresszus új korszakot 
nyisson a békemozgalomban és újabb vereséget mérjen a háborús 
uszítókra.

JiöiclessvgÜHk és jógiink megvédeni 
a világ béli éjéi

A Varsóba érkezett kínai béke 
küldöttség a következő nyilatkozatot 
telte

Mélyen meghatott bennünket az 
a meleg fogadtatás, pmeiyben a 
lengyel nép részesített. Lengyel- 
ország nem ismeretlen a kínai nép 
eiőit. A kínai nép rendkívül nagyra 
becsüli Mickiewicz költeményeit és 
Chopin muzsikáját. Amikor a ne­
met fasiszták letiporták Lengyel- 
országot, mi is elnyomottak vol­
tunk: a japán invázió igazolt le 
minket. A Varsó városát sújtó csa­
pások nagy felháborodás* és a len­
gyel nép iránti mély rokonszenvet 
keltettek körünkben. Ma már mind 

lengyelek, mind a kínaiak le­
győzték ellenségeiket és népi ural­
mat teremtetlek. A két népet közös 
eszmények és célkitűzések fűzik 
össze. Nagy ösztönzést adtak ne­
künk azok a ragyogó sikerek, ame­
lyeket a lengyel nép újjáépítő mun­
kájában elért.

Az amerikai imperializmus — 
folytatja a nyilatkozat — most 
agresszív háborút indítóit Koreá­
ban. Ez a háború az egész világ 
civilizációját fenyegeti. Szereljük a 
békét, szükségünk van a békére! 
Kötelességünk és jogunk, hogy 
me svédjük a világ békéjét és vele 
együtt a világ, civilizációját! A

lehetőt, hogy Varsó méltó székhelye I civilizáció cs a béke elválaszthat!

lan egymásló!! Fogjunk össze még 
szorosabban a világ tarlós béké­
jéért folytatott küzdelemben!

Varsóba éritezrlí
a magyar kiililödség
Egynapi prágai időzés ulán a ma­

gyar békeküldöttség a csehszlovák 
fővárosból kedden este megérkezett 
a varsói nagy pályaudvarra. Több 
más küldöttséggel együtt a ma­
gyar küldötteket különvonat hozta 
a határállomástól Varsóig. Útköz­
ben a különvonat utasait a lengyel 
dolgozók hatalmas lelkesedéssel fo­
gadták.

November 14-én Prágából Varsó­
ba érkezett az olasz, francia, ro­
mán, amerikai, mongol,, finn, oszt­
rák, albán, kubai, holland, indiai, 
ecuadori, algíri, uruguayi, svájci és 
cyprusi küldöttség. A szovjet és 
kínai küldöttségnek második része 
is megérkezett. A második szovjet 
küldöttség tagjai közölt van Tyi- 
honov és Palladia professzor.

A varsói pályaudvaron a lengyel 
dolgozók ezrei üdvözölték a meg­
érkezett békeküldöttségeket. A kül­
földi vendégeket Barczikowski, a 
lengyel országgyűlés alelnöke üd­
vözölte. A pályaudvaron megjelent 
Lebegyev szovjet és Beng Ming- 
Sid kínai nagykövet. Barczikowski

Venizelosz hóhérainak lábai alatt 
inog már a föld. Megszólalnak a 
koreai nép hős képviselői, hogy 
elmondják, népük el van szánva 
a végső győzelemig folytatott 
küzdelemre. És beszélnek majd 
Amerika népének küldöttei is, kik 
mélységesen szégyelik azt a sok 
gyalázatot, amelyet a barbár ko­
reai hóhérok hoztak Amerika ne­
vére.

Varsó felé néz ma minden béke- 
szerető ember, ahol sorra meg­
szólalnak az egyes országok béke.

mozgalmának képviselői és külön­
böző nyelveken, de egy szívvel ki­
áltják: békét akarunk ! Békét 
akar a szovjet és az angol mun­
kás, a kínai és az amerikai pa­
raszt, a csehszlovák és a francia 
tudós, Norvégiától Chiléig, Kana­
dától Ausztráliáig minden becsü­
letes dolgozó. Ötszázmillió aláírót, 
s további békeszerető százmillió­
kat képviselnek ma azok, akik 
Varsóban beszámolnak a béke- 
mozgalom utolsó másfél évének 
eredményeiről, olyan szabadon,

amilyen szabadságot kapitalista 
ország kormánya soha nem tud 
és nem is akar biztosítani.

Varsó felé fordul ma a magyar 
nép is, azzal a büszke öntudat­
tal, hogy a békefront rábízott sza­
kaszán eddig megállta a helyét. 
A varsói kongresszust üdvözlik a 
magyar dolgozók is és képviselőik 
útján tudtára adják az egész vi­
lágnak, hogy a magyar nép békés, 
boldog, építő jövőt akar és ezért a 
jövőért kész, ha kell, harcolni is,
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Német o rsxásn a ßbeszédére Olaszország, a Kínai 
Népköztársaság, Algír, Svájc és 
Kuba képviselői, magyar részről pe­
dig Csikasz Józseíné válaszolt.

A varsói repülőtérre kedden az 
Angliába be nem engedett dán, 
görög, román, és éved küldöttségek 
tagjai érkeztek meg.

Az albán küldöttség nevében 
Shcvget Muszaraj levelet intézett 
a Tribuna Luduhoz, amelyben, üd­
vözli a lengyel népet: Az albán 
küldöttség meggyőződése — írja, 
bogy a békekongresszus az egész

világnak mutatja meg a népek 
százmillióinak békeakaratat és ez 
egyheti erőteljes figyelmeztetés lesz 
az imperialisták télé.

A magyar küldöttség nevében 
Csikesz Józseíné intézett levelet a 
Tribuna Luduhoz. A levél elmondja, 
hogy a 16 tagú magyar küldöttség 
Angliába érkezése után az angol 
hatóságok hosszú órákig feltartóz­
tatták őket és úgy bántak velük, 
mint bűnözőkkel. Az angol újság­
írók provokációs kérdéseket intéz­
tek hozzájuk. A lengyel határ át­

lépése után igen nagy szeretettel 
találkoztak. Varsóba érkezésükkor 
megmutatkozott az a különbség, 
amely a békéért harcoló szabad nöp 
vendégszeretete és az angol kor­
mánynak, a Wall Street lakájának 
a békétől való félelme közölt van.

Kedden este Varsó dolgozói nagy 
felvonulást rendeztek a békeküldöt­
tek fogadására. Barczikowski, a 
lengyel nemzetgyűlés ale'.nöke üd­
vözölte a küldötteket, akiknek ne­
vében az egyes küldöttségek veze­
tői válaszoltak.

Nem iiiiieliiiik tétlenül,
amikor szomszédainkat az amerikaiak legyilkolják

Észak-ilsle! ICina népe szilárdan támsp'p Csu-En-la] nyilatkozatát
A Koreával határos Észak- 

ICelet-Kína szilárdan támogatja 
Csu En-Laj kínai külügymi­
niszternek november 11-én 
Trygve Liehez intézett .nyilat­
kozatát és a kínai külügymi­
nisztérium szóvivőjének ugyan­
aznap tett kijelentéseit.

Az amerikai repülők által is­
mételten bombázott Liaotung 
tartomány népi szervezetei kő. 
zös nyilatkozatot hoztak nyíl 
vánosságra. „Mi Liaotung tar­
tomány lakói mondja a nyi­
latkozat — eleget láttunk a 
magunk szemével, hogy világo­
san felismerhessük, mi rejlik 
a7, USA koreai agressziója mö­
gött. A cél nemcsak Korea el­
nyelése, hanem egyben az ag­
resszív háborúnak Kínára való 
kiterjesztése !*‘

Hailungkiang tartományban 
a szakszervezeti tanács az új 
demokratikus liga, a nők de­
mokratikus szervezete, a diák- 
szövetség és más népi szerve­
zetek közös nyilatkozatot ad­
tak ki, hogy „nem ülhetnek tét­
lenül, amikor közvetlen szom­
szédaikat amerikai mészárosok 
gyilkolják le.“ „Sohasem fog­
juk eltűrni, folytatja a nyilat­
kozat — hogy amerikai impe­
rialisták betörjenek földünkre, 
légiterünkbe és tengerünkre, le­
gyilkolják népünket, elpusztít­
sák javainkat“! Dícséretre- 
méltó egyes kínaiaknak az az 
elhatározása, hogy önként je­
lentkeznek a koreaiak támoga­
tására, hogy kiverjék az ame­
rikai agresszorokat és megvéd­
jék otthonukat.

A sangháji lapok teljes mér­
tékben támogatják Csu En-Laj 
kü'ügyminiszter november 11-i 
nyilatkozatát. Sanszi tarto­
mányban több mint tízezer 
munkás, paraszt és hivatalnok 
jelentkezett, hogy mint önkén­
tes Koreába menjen. Csahar 
tartomány kereskedői és iparo­
sai támogatják a Koreába menő 
önkénteseket. A sangháji szak- 
szervezeti tanács kijelentette : 
Munkásaink fokozzák termelé­
süket, hogy gátat vessenek az 
amerikai agressziónak.

fi tibeti hazafiak lelkesen 
támogatják a népi 

felszabadító hadsereget
A Kínai Népköztársaság kor­

mánya azt a célt tűzve maga elé, 
hogy befejezi egész Kína nemzeti 
egyesítését, ismételten kifejezés­

felszabadítja az imperialista el­
nyomás alól Tibetet, amely ősi 
kínai terület.

A népi felszabadító hadsereg 
egységei, amelyek a magas hegyi 
terep rendkívül nehéz viszonyai 
kozott líaiadnak előre,'tibeti terü­
letre értek és eredményesen nyo-. 
múlnak előre, A tibeti hazafiak 
tevékenyen támogatják a népi fel­
szabadító hadseregek egységeit. 
Szembehelyezkednek azzal az 
aruio poinuíavui, ameljrái. az egy­
házi nemesség, valamint a feudá­
lis osztály képviselőiből álló és az 
angol -amerikai imperialistákat ki­
szolgáló lasszai hatóságok fo y- 
tatnak. A tibeti csapatok sok ka-' 
tonája és tisztje nem hajlandó 
harcolni kínai testvérei ellen.

A népi felszabadító hadsereg 
megjelenése Tibefcben, dühödt 
üvöltést keltett az Egyesült Ál­
lamok és Anglia reakciós sajtójá­
ban. A reakció hazug propagan­
distái arra törekednek, hogy Ön­
magukat Tibet „függetlenségének 
védelmezőiként” tüntessék fel és 
e célíból zsaroláshoz ég a Kínai 
Népköztársaság ellen irányuló 
nyílt fenyegetéshez folyamodnak.

Az amerikai és angol imperia­
listák hiába rágalmaznak, zsarol­
nak és fenyegetnek, nem tudják 
gyengíteni a kínai nép elhatározá­
sát, hogy felszabadítja Tibetet és 
megvédi országa függetlenségét 
és. területi épségét az imperialista 
agresszorok merényleteivel szem­
ben.

békeszerződésre x van szüksége
Gr ott* wo hl clvtárs beniníaüa a kormányt a népi 

kamara lí. teljes ülésén
A Német Demokratikus Köz­

társaság népi kamarája szerdán 
tartott 2. teljes ülésén Grotewohl 
miniszterelnök bemutatta a népi 
kamara tagjainak a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányát.

A kormány tagjai a követke­
zők: Miniszterelnökhelyettesek:
Walter Ulbricht, Heinrich Kau, 
Otto Nuschke, dr. Loch és dr. 
Bolz. Külügyminiszter: Dcrtinger, 
Belügyminiszter: dr. Stinhoff. Ál­
lamvédelmi miniszter: Zeisser.
Nehézipari miniszter: Selbmann. 
Gépipari miniszter: Ziher. ICöny- 
nyüipari miniszter: dr. Feldmann. 
Mező- és erdőgazdaságügyi mi­
niszter: Scholz. Külkereskedelmi 
és övezetközötti kereskedelemügyi 
miniszter: Handke. Kereskedelmi 
és ellátásügyi miniszter: dr. Ha­
mann. Munkaügyi miniszter: 
Orvvalek. Egészségügyi miniszter: 
Steidle. Közlekedésügyi miniszter: 
dr. Reingruber tanár. Posta- és 
távirdaügyi miniszter: Wandel. 
Népmüvelésügyi miniszter: Wan­
del. Igazságügyminiszter: Fecíier.

Grotewohl ezután felolvasta a 
kormány nyilatkozatát.

A kormány jövő munkája az 
ötéves terven alaoul, amely a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
társadalmi viszonyaiban gyökere-

ÚJ LENG YEL KOEO - UJ EMBEREK
Mindent megírjak a ,,Stolczyn"- 

kohóról? .. Nem, ehhez nem kap- 
kékek elég helyet. Azzal kellene 
kezdenem, hegy mennyi rom volt 
itt, hogy csüngtek a traverzek az 
Odra partja fölé. Be kellene szá­
molnom az olvadt vashalmazokról- 
az édeskés-kábító zsarátnok-illatról. 
Azokról a csarnokokról, amelyek 
eltűntek, a nagykemence nyomorít- 
égős, üszkös maradványairól.

Sokat kellene írnom arról, milyen 
volt a Szezezin alatti kohó a felsza. 
bcdulást követő időkben. És érde­
mes lenne feljegyezni a pusztulást 
követő hatalmas küzdelem minden 
óráját, minden %ei cét. Ha valaki 
figyelembe venné azokat az órákat 
és perceket, amelyek azóta tellek 
el, hogy elhatározták: ,,Ezt pedig 
újjáépítjükmindaddig, -míg elő­
ször gyulladt újra tűz a nagy- 
kemence alatt... Hallatlanul rövid 
idő alatt ment végbe mindez!

Nem volt ' elég szakember, kevés 
volt a szerszám, elpusztultak a gé­
pek és mégis rendkívül rövid idő 
alatt újraéledt a „Stolczyn“-k’ohó.

Aligha köszönhető ez másnak, 
mint az új kohó új embereinek. 
Azoknak, akik tudatában voltak 
annak, hogy munkájuk a legneme­
sebb anyagból égetett tégla és 
ilyenből épül a kizsákmányolás, a 
nyomor és a háború ellen emelen­
dő fal.

A legkülönbözőbb tájakról ér. 
keztek munkások a kohóba.

A Bug keleti partjáról, Varsóból, 
Krakkóból, Gdynlából, lengyel ta­
nyákról. kisvárosokból és Francia- 
országból!

Különösen a Franciaországból ha­
zatért lengyel munkások jártak 
elől jó példával, ck váltak a lég­
ié kesébbek, akik lankadatlan szór. 
galommal vettek részt a kohó újjá- 
teremiésében, Ők voltak azok, aki­
ket hosszát évi, imgy évtizedekig 
tartó franciaországi tartózkodásuk

re juttatta azt a szándékát, hogy után, a jobboldali fasiszta kormány

ír.
7a

elüldözött becsületes munkájuJ: 
mellől.

Az ország minden részéből ide- 
özönlö munkásokkal ma már a 
franciaországiak is tökéletesen 
együttműködő együttessé váltók. 
Szenvedélyesen vitatkoznak a párt­
összejöveteleken és a termelési ér. 
tekezleteken. A dolgozók 97 száza­
léka részt vett a munkaver senymoz- 
palomban, a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33-ik évforduló, 
jóra, valamint a Béke Hívei II. 
Világkongresszus ünnepségeire tett 
felajánlásokat túlnyomórészt már 
határidő előtt tulteljesílíették.

ISiG.ban Wladiszlaw Janicki el­
hal árazta, hogy új é’etet kezd. ftp- 
pen eleget kínlódott Lublin környé­
kén, azon a nyomorúságos három 
hold földön. Janicki nagy fába vág­
ta a fejszéjét, otthagyta homokos 
földjét és egész családjával elköl­
tözött Szczecinbe. Beállt ö is a 
„Stolczyn“.kohóba. Megbánta-e váj­
jon? Eszébe sincs! Eddig hajnal- 
hásadátót napnyugtáig dolgozott, 
ennivalóként azonban csupán sült 
burgonya került asztalára, meg 
egyéb szegényes étel. Hogy helyze­
tén javítson, gazdag parasztoknál 
dolgozott napszámban. Most már az 
első öntők között oan. és rövidesen 
mester lesz belőle. Janioki tudja, 
hogy ő is valóban gazdája munka­
helyének, csakúgy, mint az új kohó 
többi új embere...

Michal Fits Pír'zsból jött. Jól ér­
tette a szövőmesterséget, de hát a 
fasiszta jobboldali kormány nem 
becsülte meg. Élüldözte otthoná­

ból — vájjon mire viszi a nagyke 
mence melleit?

Michal Flís régi tagja a munkás- 
mozgalomnak és jól tudja, hogy az 
ilyen emberekre van szültség. Csu­
pán egy napig félt a rostélyból ki­
csapódó lángoktól, hamarosan meg­
szerette új munkahelyét.

Stefan Zarcmba élete nehéz volt. 
Szüleit nem ismerte, mert azok 
még csecsemő korában kivándorol 
trak. Hármlncholdas gazda vette ma­
gához „kigyelembői". A kulák te 
heneit őrizte.., esőben, fagyban 
mezítláb fájt a tizennégy kilomé. 
tér távolságra levő iskolába, ezt is 
alig enged: e meg ,,jólelkií“ gazdája. 
Tanulni akart.

Megszökött a kuláktól, kohóban 
dolgozott, belépett a pártba, bőr, 
lenben, ült, sztrájkolt, résztvett c 
munkásosztály küzdelmeiben. A 
megszülés alatt elhurcolták Né­
metországba, előbb kényszermun 
kán volt, majd koncentrációs tá­
borba került. A felszabadulás után 
szerelmes lett egy Sztálingrádkor, 
nyéki lányba, aki ugyanannak a 
tábornak foglya volt.

Zarcmba ma élmunkás. Aktív 
pártmunkát végez. A szlálivgrád- 
körmjéki lány pedig követte férjét 
Lengyelországba, jelenleg négy vir­
gonc gyermek anyja...

A „Stolczyn"-kohó most a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom és 
a Béke Hívei II. Világkongresszusa 
jelszavaival homlokzatán, büszkén 
hirdeti a népi Lengyelország dol­
gozóinak elszánt békeakaralát..,

lile tesz fegyveresen is iániwiaini az USfl imperialistáknak 
a népi Kína elleni fegyveres agresszióját

ékelődik a nyugati támadó hábo­
rús tömbbe. Az USA imperialis­
tái és belgrádi bérenceik egyre 
szorosabb kapcsolatát jellemzi az 
is, _ mondja a párisi rádió —, 
hogy a Tito kormányzat straté­
giai fontosságú bányatermékeket 
engedett át egy amerikai cégnek.
LETARTÓZTATASI hullám 

A PARASZTOK KÖZÖTT

Tito legutóbb egy nagy ameri­
kai lapnak adott nyilatkozatával, 
— amely szerint „Jugoszlávia 
csapatokat is hajlandó adni, ha 
az ENSZ támadónak nyilvánítja 
Kínát a koreai háborúban” _ le­
leplezte bandájának aljas áruló 
szerepét és azt, hogy imperialista 
gazdái érdekében nyílt agresszi­
óra is kész.

A párisi rádió a nyilatkozattal 
kapcsolatban kijelenti: „Tltónak 
ez az állásfoglalása egybeesik az 
ENSZ agvesszor meghatározására 
vonatkozó döntésével. Ezt a ja­
vaslatot a . jugoszláv küldöttség 
dolgozta ki !’’ A párisi rádiónak 
ez a kijelentése felfedi a belgrádi 
fasiszták ENSZ-beli szerepét.

A nyilatkozat világosan bizo.
hogjr Titó fokozatosan, be-

. A nyuS'ati sajtó belgrádi tudó­
sítója kénytelen beismerni a Ti- 
ló-fasizmus fokozódó rémuralmát, 
Titó pribékjei a parasztokat le­
tartóztatják, börtönbe vetik, há­
zaikat, szerszámaikat elkobozzák, 
csak azért, mert képtelenek az 
egész termésüknél nagyobb nieny- 
nyiségü beszolgáltatás! kötelezett­
ségnek eleget tenni, . ,

' zik és hivatva vyn, hogy biztosít, 
sa és erősítse a köztársaság anti­
fasiszta rendjét. Az ötéves terv 
nemcsak a munkásosztályt, a dol­
gozó parasztságot és az értelmisé­
get, hanem az egész népet szolgál­
ja — állapította meg a minisz­
terelnök. A néptulajdonban lévő 
ipar mellett a magángazdaság is 
fejlődhet. Természetes, hogy meg­
teremti a lehetőségét a kézműve­
sek és parasztok helyzetének 
megjavítására is.

A kormány gondoskodni fog a 
lakosság élet- és kulturális szín­
vonalának emelkedéséről, -vala­
mint Németország nemzeti gaz­
daságának gyarapodásáról.

Részletesen méltatta a külügy­
miniszterek prágai konferenciájá­
nak határozatait, Németország 
egységének visszaállítására és a 
béke fenntartására. Az USA, 
Nagybritannia és Franciaország 
kormányainak nyilatkozata, hogy 
„befejezik a hadi állapotot Né­
metországgal” képmutató — je­
lentette ki Grotewohl. Németor­
szágnak nem a had'iállapot meg­
szüntetéséről szóló deklarációkra, 
hanem békeszerződésre van szük­
sége. Ennek hiányában nem kerül­
het sor az európai béke fenntar­
tására és Németország egységesí­
tésére.

„Köszönjük a prágai konferen­
cián résztvevő kormányoknak azt 
a kijelentését, hogy „a három 
nyugati hatalom newyorki konfe­
renciájának külön határozatai 
nem jogerősek és nincs nemzet­
közi érvényük”. A Német Demo, 
kratikus Köztársaság újonnan 
alakított kormánya teljes egészé­
ben csatlakozik ehhez a nyilatko­
zathoz. A külügyminiszterek prá­
gai konferenciájának határozatai 
építő utat mutatnak Németor­
szágot érintő valamennyi problé­
ma békés rendezésére” — fejezte 
be Grotewohl.”

Indul as 1951. évi 
( ii seid a ny ál­

hitei akció
A dolgozók jövő évi iüzclőallá- 

fásának biztosítására Budapesten a 
TOKÉRT Vállalat, vidéken a TÜ­
ZÉR Vállalatok már most megin­
dítják az új hitelakciót. Az új hitel­
akcióra november 15-től december 
10-ig lehet jelentkezni a tüzelő­
anyag-megbízottaknál.

Az új hitelakció jelentős kedvez­
ményt biztosít a dolgozóknak azzal, 
hogy az igényelt tüzelőanyagmcnv- 
nyiség árát Í951 február hónaptól 
kezdődően 11 hónapon keresztül 
vonják le.

A jövő évi hitelakcióban a tüzelő­
anyagok aránya ugyanaz, mint az 
idén volt, tellát 10 mázsa szén­
féleséghez négy mázsa fát adnak.

Az új akció keretében a dolgozók 
íafütéses kályhájukat is részletre 
rakathatják át széntüzelésűre.

-O-

Megr jelent 
a Szikra Híradó 
novemberi száma

A Szikra Híradó legújabb ez ám «inaié 
középpontjában is a békéért folyó 
harc áll Ehrenburg ,, A békéért" cím­
mel most megjelent cikkgyűjteményét 
Komját Irén ismerteti. Mester Erzsébet 

Országos Béketanács tagja a 
..Szikra könyvek a béke szolgáiatiu- 
ban‘‘ címmel a Párt könyvkiadójának 
a békeharcban vitt fontos szerepéről 
ír. Sztálin müvei XII. kötetének je­
lentőségéről, a szovjet nép lángeszű 
vezetőjének a tudománnyal való kap­
ellátáról és az. Októberi Forradalom 
eszméinek hatalmas átalakító erejéről 
olvash.atunk tanulmányokat. Pándi 
Pál ,A Bolsevik Párt útmutatása a* 
irodalom fe.adatairól" címmel Czébcl
Ernő pedig Marx Károly m óin élen t,,Vissza-eml6kezcsex“-ről írt feTtolítére 
két. A Szikra Híradó új száma U közöl 
konyviamf-rlnt,sei:et, valamint olyanok 
ja könyvtárosok részére egyaránt ion*

{ *ee tÁiekeUaté oitkkeket, *
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Ezerszámra készül a gyógyító kés
Eredmények és hibák as Orvosi Müsset gyárban VILLÁM

Mikor a Vas- és Rézbútorgyár 
helyén, ott a város déli részén 
hét munkással megkezdte műkö­
dését az Orvosi Műszergyártó 
Egyesülés debreceni V. számú te. 
Jepe, senki sem gondolt arra, hogy 
egy új, hatalmas üzem, tervünk 
egyik kitűnő alkotása létesül 
trtajd Debrecenben.

A szürkére festett épületben 
Knost még csak 35—40-en dolgoz­
nak. De a tervek szerint a jövő 
esztendőben már 400—500 mun­
kást foglalkoztat a gyár. Hogy 
suit gyártanak ? Erre Gombos 
elvtárs, volt vagongyári munkás 

a mozdonyszeveldébö! —, az 
tizem vállalatvezetője adja meg a 
választ. ,.Elsősorban finonf orvősi 
műszerekéi, csillogó fényű operá- 
lóXéseket, sebészeti ollókat, csipe­
szeket, injekoióstüket, érfogókat 
készítünk. Elsőrendű kivitelben, 
fis ezek a műszerek gyógyító ké­
sekké válnak az orvosok kezé­
ben.”

GfctéherbED 54 százalékos 
teljesítés

Keresettek is a debreceni telep 
készítményei. Nincs hiba a minő- 
seggel. A teljesítménnyel azon­
ban már bajok vannak. Az irodá­
ban elhelyezett grafikon egyenle­
tes emelkedés után az elmúlt hó­
napban 54 százalékra esett visz- 
r=za. Ily csekély százalékra teljesí­
tet'ék októberi tervüket az Orvo­
si Műszergyártó Egyesülés debre­
ceni telepének a dolgozói. A hiba, 
mint a kiértékelés után kiderült, 
jiagyrcszben a fővárosi központé. 
ÍA gyár munkásai szeptemberben 
rendes anyagellátás mellett 127.6 
százalékot értek el. Ezzel szem­
ben az anyagellátásban és a. gépi 
berendezésben mutatkozó zava. 
sok következtében októberben 
nem állhatták helyt a kitűnő 
munkát végző Csonka Géza, 
L őrbe iy Sándor, Vértessy 
László, Uj város sy József és 
r többiek, akik azonban tisztában 
voltak azzal, hogy az elmúlt hó­
napi gyenge teljesítményt csak 
fokozottabb munkával hozhatják 
helyre. November 1-től lázas ver­
sengés indult meg a gyár falain 
beiül és kedd estig —- november 
1-1-ig_c havi tervük 80 száza­
lékát teljesítették,

A hibáit kiküszöbölésében nagy- 
le adatot vállalt magára a párt- 
Fz-rvezct. B orsó Béla elvtárs 
áéandó segítséget nyújt a válla­
latvezetőnek a termelés irányítá­
siban, de nem felejtkezett el az 
oktatásról sem. 18 hallgatóval 
megszervezte az alapfokú politi­
kai iskolát, melynek vezetésével 
a Városi Pártbizottság öt bízta 
meg. Viszont tapasztalatlansága 
miatt még követ el hibákat. No­
vember elején tartott taggyűlésü­
kön két dolgozót úgy vettek fel 
tagjelöltnek az ö beleegyezésével, 
hogy nem volt ajánlójuk a jelöl­
teknek. Borsó elvtárs, igaz, más 
Véleményen van. „Volt ajánlójuk 
— mondotta tegnap — csak nem 
írták alá a két kérdőívet és nem 
jelentek meg a taggyűlésen sem.”

A pártmunkában van rrfás fo- 
gyatékosság is. Bálint Mihály 
elvtárs, a pártvezetöség gazda-sági 
felelőse például már hónapok óta 
Budapesten tartózkodik. De he­
lyetteséről még nem történt gon­
doskodás, pedig a pártszervezet­
ben vannak kitűnő munkát végző 
párttagok, akik az elmúlt hetek 
kampányai során, valamint a 
munkában kiemelkedő teljesítmé. 
nyékét értek cl.

Mindezek a tények a párttagok 
és kü’önösen a párttitkár elvtárs 
részére a marxi-lenini ideológia 
fokozottabb elsajátítását írják 
elő. Ha Borsó elvtárs — aki fia­
tal, fejlődő káder —, nagyobb 
gondot fordít a tanulásra és 
az oktatásra, a felsorolt esetek 
nem történnek meg. 6s ha éberen 
Őrködött volna a pártvezetőseg a 
gyár fejlődése felett, Györffy Sán-

veIér!JzTatófo „ u ^ r/0 trÖkÖnyve,<S ’Jnüködött” - nem 
lttmiradt fivmái rendszer szabotálhatott volna az üzemen atmaiadt figurája - aki mint | belül oly hosszú időn keresztül.

Bz új gyárért
A szép fejlődés előtt álló gyár 

pártvezetöségére nagy feladatok 
hárulnak a jövőben. Azon kell 
lenniük, hogy az egyre bővülő és 
közelesen új telepen működő 
üzemben a vállalatvezetővel kar­
öltve a termelés irányítójává vál­
janak. Helyes volt az, hogy a 
szakmai továbbképzés érdekében 
a budapesti II. számú telepről le­
hozatták Preisz elvtársat, a szak­
ma egyik legjobbját, azonban a 
kittinő szakember visszautazta 
után sem szabad megállási a 
szakképzésnek. Gondoskodniuk 
kell az utánpótlásról és a női 
munkaerők tömegeit kell munká­

ba állítaniuk. Ezt megköveteli a 
pártvezetőségtöl, vállálatvezetö- 
ségtöl egyaránt a gyár gyors fej­
lődése.

Az Orvosi Műszergyártó Egye 
sülés debreceni telepén tegnap bé 
kegyülést tartottak. Jelen volt 
valamennyi dolgozó. Csonka elv­
társ felszólalása után elhangzott 
határozati javaslatban megfogad 
ták a munkások, hogy teremtő 
békénket termelésükkel, de ha 
kell fegyverrel is megvédik.

Békéért, szocializmusért, bol 
dogságért — az új, hatalmas Or­
vosi Müszergyárért !

I dohánygyári nikolingyárlás és a liálahoniók belojcztéh 
ezévi tervüket

A debreceni Dohánygyárban 
van hazánk egyetlen nikotingyár­
tási telepe. Az itt dolgozó elvtár­
sak tisztában vannak a nikotin 
termelés hatalmas nemzetgazda­
sági jelentőségével és munkájuk 
jó megszervezésével azon igye­
keztek, hogy az élenjárók közé 
tartozzanak. A. gyártáson belül 
megszervezték a versenyt és en­
nek eredményeképpen november 

11-én jelentették: J350. évi 
tervüket 104.4 százaíéklmn 

teljesítették.
Az előkészítő osztály bálabontó

csoportjainak tagjai: Cseresz­
nyés Istvánná, özv. Varga Sán 
dorné, Tcrdik Mihályné, Bakonyi 
Istvánná, Sarkad! Lajosné, özv. 
Nagy Jánosné, Gulyás Sándorné 
és Nyilas Gáborné elvtármők pe­
dig november 7-re, a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 33. 
évfordulójának tiszteletére telje­
sítették ezévi tervüket. Eredmé­
nyüket a munka jobb megszerve­
zésével érték el és továbbra is 
munkájuk legjavát adják épülő 
szocialista babánknak.

LEVEL A KENYÉRRŐL
Én, — ifj. Buglyó Péter debreceni dolgozó ‘ paraszt — a 

nyáron megtermeltem családom részére az egész évi kenyér­
nek valót. A felesleges gabonámat az utolsó szemig beadtam, 
bevittem a szövetkezeti raktárba. Nagyon szívesen lettem ele­
get a begyűjtésnek, legyen minél több a raktárakban, legyen 
ezzel js bőségesebb a dolgozók ellátása. Az én családomnak 
megmaradt a bőséges fejadagja és éppen ezért rosszul esett 
látnom, hogy a városi dolgozók sort álitak az elmúlt héten a 
péküzletek előtt. Láttam azt is, hogy szekereken vitték kifelé 
a tanyákra a pékek kenyerét. A népboltokban is kosárba rak­
ták a vidékiek és vitték haza. Én úgy vélem, hogy sok volt 
ezek közül a vásárlók közül olyan, akinek megvan az egész évi 
gabonája, megtermelte magának a kenyérnekvalót cs mégis a 
városi dolgozók elől vásárolta fel a kenyeret.

Ezt a kérdést akarom cn most szóvá tenni és azokhoz for­
dulok, akik ilyet csináltak. Tekintsenek magukba, gondolkod­
janak egy kicsit. Helyes-e a cselekedet ?

Nem kell sokat töprengeni; ha csak egy kicsit is él ben­
nük a becsületérzés, belátják nyomban, hogy helytelenül cse­
lekedtek. Ártalmára voltak a közellátásnak, megzavarták a 
kenyérellátás rendjét. Én magamból indulok ki. Én így látom 
ezt a kérdést. Nekem megvan az egész évi kenyerem, a feles­
leget beadtam, megkaptam érié a járandóságot. Ha én most 
nem a magam kenyerét eszem, hanem az üzletből az ellátatlan 
városi nép részére sütött kenyeret vásárolom meg. akkor tu­
lajdonképpen lopást követtem el. Visszaloptam a dolgozók ál­
lamától azt, amit aratás után beadtam.

Nem becsületes dolog az, hogy őrizzék, spekulációs cé­
lokra hombárokban a búzát és a más részére sütött kenyeret 
hordják el.

Ez a levelem azért íródott, hogy felhívjam a megtévedt 
emberek figyelmét arra : rosszat cselekedtek, örüljenek an­
nak, hogy hófehér kenyér kerül asztalukra, de ne cselekedje­
nek úgy, hogy másoknak kevesebb jusson. Mindazok, akik­
nek biztosítva van az évi kenyere, kamrában a búzája, vagy 
lisztje, ne menjen a pékhez, ne hordjon az üzletből kenyeret. 
Gondoljon arra, hogy azt nem az ő részére, hanem az ellátatla­
nok részére sütötték. Erről n kérdésről a magam környezeté­
ben én már beszéltem, megmondottam a magam véleményét, 
de úgy vélem nem árt, ha az újságon kersztül is felhívom erre 
a figyelmet.

Hallottam a kcnyérkérdcssel kapcsolatban arról is, hogy 
akadtak olyan elvetemült emberek, akik azért vásárolták a 
kenyeret hogy legyen mit aprítani a moslékba a malacok elé. 
Az ilyeneket lábuknál fogva kellene felakasztani; ebhez csak 
ennyi a szavam. Az nem mentség, hogy a komának fekete 
áron két forint az ára, gazemberség kell ahhoz, hogy a mi bú­
zánkból sütött kenyeret, disznók elé lökjék.

A kenyérkérdéssel kapcsolatban csak ennyit akartam írni. 
A becsületes dolgozó parasztok fogjanak össze, leplezzék le 
azokat akik az ellenség malmára hajtják a vizet azzal is, 
begy zavarják a kenyérellátás rendjét. .

IFj. BUGLYÖ PÉTER

TÁNCSICS CIPÖGYÄRI FELSŐBŐRSZABÁSZOK 1
Felületes munkátokkal növelitek az üzemi selejtef. 
Fordítsatok nagyobb gondot a szabásra. Kevesebb 

lesz a selejt és kevesebb értéket pazaroltok el nemzet- 
gazdaságunk vagyonából.

RÖVIDÄRÜ NV VEZETŐSÉGE ÉS DOLGOZÓI !
Foglalkozzatok többet a politikai képzéssel.
Akkor jobban bírjátok a kritikát is és megjavul tér. 

melőmunkátok.
DOHÁNYBEVÁLTÓ DOLGOZÓI !

A „Magyar-Szovjet Barátság” és a „Béke”.brigád 
hat tagja a préselési idő alatt 110 százalékra teljesítette
tervét.

Préselők és ládások, kövessétek a két brigád példá­
ját.

SZEREP ÉS SÁRRÉTUDVARI?
Az őszi munkák végzésében nagyon lemaradtatok. 

Gyorsítsátok a mélyszántást, mert kifagy ekétek a föld­
ből.

Told mutatja a jó példát, biztosítja magának a több- 
termést az idejében végzett mélyszántással!

Vasárnap avalfálc le! a Nylrlugos- 
Hyirlieiíefí közöli épüli új vasúlvonaSat
A Nyű-lúgos—Nyirbé-ltek között 

létesített új vasútvonalat vasár­
nap adják át ünnepélyes keretek 
között rendeltetésének. Az új, 9.3 
km hosszú vasútvonal a MÁV tu­
lajdonába vett Debreceni Erdei 
Vasút (zsuasivasút) meghosszab­
bításaként épü't és a Nyírségnek 
Debrecentől eddig elszigetelt vi­
dékeit hozza közelebb a város­
hoz és még jobban bekapcsolja az 
ország vérkeringésébe.

A vasútvonal elkészítésének 
nagy munkájából az érdekeit 
községek dolgozói is kivették 

részüket.
Több, mint, 20.000 munkaóra le­
dolgozásával példamutatón segí­
tették a vonal mielőbbi elkészül, 
tét.

A vasárnapi avató ünnepségre 
Debrecen-Fatelep (Epreskert) ál­
lomásról reggeil fél 9 órakor kii- 
lön.vonat indul Nyírtél teltig, ahol 
fél 12-kor lesz az ünnepség, a 
Párt, a Megyei Tanács, a közsé­
gi tanács képviselőinek jelenlété­
ben.

Az újonnan épüli vonalsza­
kasz iizembelielyezésévcl — 
mint a MÁV igazgatóságtól 
értesültünk — új menetrend 

lép életbe.
Naponta Debrecen-Fatelep álló, 
másról reggel 6.45 órakor sze­
mélyvonat, 14.30 órakor pedig ve­
gyesvonat indul Nyíl-beitek felé. 
A reggeli vonat 8.40-kor, a dél­
utáni pedig 17.56-kor érkezik 
végállomására, Nyírbéltckre. Visz- 
szafelé Nyínbéltekröl naponta 
4.25-kor vegyesvonat, 15.26-kor 
viszont személyvonat szállítja be 
Debrecenbe az utasokat. A ve­
gyesvonat 7.40-kor, a személy pe­
dig 17.20-kor érkezik Debrecenbe.

A jelenleg érvénybe lévő menet­
rendben szerdai, szombati, vasár­
napi napokon kijelölt vonatok az 
új menetrend szerint nem közle­
kednek. Az új vonal-rész felavató,, 
aának napján Debrecen-Fatelep 
állomásról a 6.45-ös vonat nem 
közlekedik, a 7.40-kor érkező ve­
gyesvonat pedig még csak Nyfr’u- 
gosttól jön Debrecenbe.

A munkapadok mellől üzenjük.,.
.4 Kefegyár dolgozói békéi a hamvak, de vem minden áron

A Béke Hívei U. Világkongresz- 
szusa ma nyílik meg Varsóban. A 
küldöttek a világ dolgozóinak béke.' 
akaratát tolmácsolják. Hazánk kül­
döttei is elmondják, hogy mi sem 
akarunk vérfürdőt és harmadik vi­
lágégést, hanem békés teremtő éle­
tet, A Kefegyárból senki sem vesz 
részt a kongresszuson, de üzenetü­
ket ők is elküldték a gépek és mun­
kapadok mellől.

Diekmann Ferencivé tömőgépmvn- 
kás, aki egyébként jó munkáért 
díszoklevelei kapott elmondja: — 
Nekem a férjemet rabolta el a há­
ború, de a tőkés országok ordasai 
még mindig nem nyugszanak. Fo­
gukat vicsorgatják és irigylik békés

életünket. Mi, dolgozó asszonyok a 
Szovjetunió hatalmas őrtüze mellé 
állunk, melyet az imperialista, or­
dasok nem mernek megközelíteni' 
mert megégetik az orrukat. Hatal­
mas tábor ez és legyőzhetetlen, mert 
velünk van a világ összes békcsze- 
re ő népe,

Özvegy Lengyel Lajosné apját és 
férjét is a tőke érdeke ölte meg a 
háborúban, öt éves kis fia most 
még vörös nyaklcendős úttörő, ha 
felnő mozdonyvezető lesz. Azért 
dolgoz ara fáradhatatlanul, hogy 
gyermekem sorsa bizios jövőbe le­
gyen és nem akarom, hogy egy 
újabb háború áldozata legyen.

Termelésemen kérésziül üzenem
az imperialistáknak, hogy ne meré­
szeljenek kezet emelni a békés dol­
gozók millióira, mert ez a pusztu- 
lásukat jelenti.

Küldötteinket nem engedték be 
angliába a béke ellenségei és ezzel 
még jobban meg gyűlöl tették magu- 
kat az imperializmus zsoldosai. 
Ambrus Györgyéé stancoló munkás 
így látja az angliai, béke elleni me­
rényletet: A világ békeküidöttei 
előtt lehúzták a vasfüggönyt, és nem 
engedték be őket Sheffieldbe, de a 
békevágy útját nem lehet lezárni. 
Békét akarunk, de nem minden 
áron. Kedves a,púink és férjeink, 
nem akarjuk őket elveszíteni, de ha 
a lábát bemerészeli tenni hozzánk 
az imperialista gyújtogató, férjeink , 
oldalán indulunk eddigi eredmé-1 
nyes mvnkánk megvédésére és <i

lökés rendszer végső felszámolására. 
Odahaza egy négyéves k'slányom 
és egy ötéves kisfiam van. akik

már tudják énekelni 
a szabadság dalát.

Drága kincs ez nekem.
A Kefegyár dolgozói országos vi­

szonylatban ]4 üzem közül az első 
helyen vannak. Mindnyájan a békét, 
óhajtják és elküldték üzenetüket 
Varsóba, hogy jajj annak, aki a, 
dolgozók békéjére tör. Nincs könyö. 
rület azok számára akik az emberi 
jogok eltiprásira törekszenek. Mi 
szerszámmal a kezünkben, munká­
val harcolnak n békéért, de ha keil, 
szerszámainkat felcseréljük jegy- 
perre is a béke megvédésének érde­
kében.

MÄlKigB
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Várható időjárás: Időnként 
élénk északnyugati, nyugati 
szél, változó felhőzet, többféle 
záporcső, a hegyeken hózápor. 
A hőmérséklet fokozatosan 
süllyed.

Műsoros-est. Szombaton, 18- 
án este 7 órai kezdettel az út­
törő központ az Államvédelmi 
Hatóság kuitúrcsoport iának 
közreműködésével a vagongyár 
kultúrtermében tánccal egybe­
kötött vidám műsoros-estet ren­
dez. Minden érdeklődőt szere­
tette] hív és vár a rendezőség.

Elsikkasztotta a kémény­
seprő díjat Fischer Béla ké­
ményseprő a Kéményseprő NV- 
töl. A megyei bíróság nyolc 
hónapi fogházra ítélte. Hopp 
Aladár pedig mivel elmulasz­
totta a kellő ellenőrzést három­
havi fogházbüntetést kapott.

A városi tanács végrehajtó 
bizottsága pénzügyi osztálya 
18-án délelőtt 12 óráig az Ep­
reskerti Szénáskertben külön 

. böző fajtájú, korú és ivarú ju­
hot ad el készpénzfizetés elle­
nében. Erre a vételi lehetőség 
re az érdekeltek figyelmét fel­
hívjuk.

Okiratmegsemmisítés. Lám- 
falusi Miháíyné debreceni, Mo- 
szena-u. 14. sz. alatti lakos 1 
drb (1849. VII. 20.) szőke koca 
sertésről szóló járlatlevél elve­
szett. megsemmisítem. Debre­
cen Városi Tanács, (x)

Az Állami Autóműszaki In­
tézet gép járóművezetői tanfo­
lyamot indít. Jelentkezhet 18 
évet betöltött férfi és nő. Je­
lentkezés azonnal a debreceni

, Tf nrenJ Vj-]i Of)
A BELÜGYMINISZTER elrendelta a 

külföldi állampolgárok egyszeri álta. 
lános bejelentését a részükre rend­
szeresített külön (sárgaszínű) beje­
lentőlapon. A bejelentés teljesítésé­
nek ideje november 20—30-ig. A be­
jelentőlapok a postahivataloknál kap­
hatók. A külföldi állampolgárok be- 
és kijelentésének szabályairól rész­
letesen tájékoztatnak a falragaszok és 
a rendőrkapitányság.

A VASUTAS SZAKSZERVEZET 
FILHARMONIKUS ZENEKARÁNAK 
nyolc estből álló bérleti hangverseny- 
sorozatában a most sorrakerülő II. 
est orosz klasszikus és magyar zene­
müveket szólaltat meg. Csajkovszkij: 
Hegedűversenyét Vadas Agnes adja 
elő. A magyar müvek sorában először 
Goldmark: Sakur.tala, majd Liszt: 
Les preludes (előjátékok) hangzik fel.
A harmadik magyar mű Kadosa Pál 
Kossuth-díjas zeneszerző II. szimfó­
niájának három tétele. A filharmoni­
kusokat Rubányi Vilmos vezényli. A 
hangverseny szombaton este lesz.

Szülők Iskolája hírei. A legköze­
lebbi előadás hétfőn délután 4 órakor 
lesz. Az előadások anyaga: Óvodában:
,.Övódák a Szovjetunióban “ Általá­
nos iskolában: ,.Úttörőmozgalom" — 
Középiskolában viszont csak kéthe­
tenként van előadás.

H termelés emelésével harcolunk a béke ügyéért
Eredmények és feladatok a Gázgyárban
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Drága halottunk temeté­
se alkalmiból küldött vi­
rágokat, koszorúkat és azt 
a szeretetteljes részvétet, 
amellyel a megjelentek a 
fájdalmunkat enyhítették, 
szívből köszönjük.

Csömör.család.

Mindazon jó barátaink­
nak, a Hajdúmegyei Tégla­
gyári Egyesülés összes dol­
gozótársaimnak és a jó is­
merősöknek, akik elhunyt 
feleségem temetésén meg­
jelentek, ravatalára koszo­
rút, virágot helyeztek és 
ezzel nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondunk hálás kö­
szönetét, bánatos férje, 
anyósa, apja: Gerő László 
és Gerő Zsigmondné, Sze­
rencsés Béla.

A Debreceni Gázmüveknél több 
mint 140 ember dolgozik. Hogy 
milyen fontos szerepe van az egy­
re kiszélesedő békemozgalomnak, 
azt világosan bizonyítja a Gáz­
gyár multhónapi 127 százalékának 
elérése. Ma hét tagú békebizott­
ság működik az üzemben.

A lakatos és a bádogosmühely, 
ben jól megy a termelés, ameny- 
nyire a gázszükséglet engedi túl 
is teljesítik a normát.

— Mi most a termelés emelésé­
vel harcolunk a béke ügyéért — 
mondja Paliga József gáztűzhely 
lakatos —, szívesen teljesítettük, 
amit a Magyar Békekongresszus­
ra felajánlottunk, mert a többter­
meléssel szeget üthetünk a,z impe- 

i Hallaták fejébe.
_ Ha többet termelünk, több

jut, de az ellenség erejét gyengít- 
Ijük is. Nem szorulunk külföldi 
behozatalra, mint a múlt rend 
szerben — teszi hozzá a lelkes bé 
keharcos Béres Sándor.

Bár a Gázgyár dolgozói készek 
áldozatokra a béke ügyéért, de a 
békefcizottság munkáját mégsem 
lehet kielégítőnek, nevezni. Halász 
Lajos békebizottsági titkár nem 
fordít arra gondot, hogy minden 
békebizottsági tag az üzem viszo­
nyaihoz alkalmazva készítse el 
feladatait a béke ügyében, mint 
Béres Sándor teszi. Orosz István­
ná béke-bizottsági tag nem isméi te 
fel feladatait, mert munkája nem 
terjed túl a száraz újságból olva- 
’ ott beszámolókon. IOzt is néhány 
perc alatt befejezi és nem ad al­
kalmat a dolgozóknak arra, hogy 
saját problémájukra alkalmazva 
megbeszéljék a Békekongresszus 
határozatait.

A béke mindenkié és a békebi- 
zottságoknak az a feladatuk, 
hogy minél szélesebb köctoen ter­
jesszék a békemozgalmat. Mivel 
lehet jobban szélesíteni ezt, mint 
új erők bevonásával. A párt-titkár 
elvtárs legyen segítségére a béke­
bizottságnak, hogy a Varsóban 
megtartott Világbékekongresszus 
anyagából szervezzenek tanuló­
kört és így, részletesen és kimerí­
tőbben foglalkozzanak üzemi vo­
natkozásban a béke kérdéseivel. 
A tagok mindennap beszélgesse­
nek egy-két emberrel a békeharc 
és mindennapi munkájuk össze­
függéseiről. Vegyék tervbe, hogy 
egy béke-bizottsági tag felelőssé­
get vállal az anyagtakarékossági 
mozgalomért. Csináljanak felira­
tot. „Minden ív megtakarított pa­
pírral, minden szeggel a békét 
erősíted.” Vállalja el a békebizott­
ság, hogy a békeszerető dolgozók­

kal egyénenként megbeszéli a 
tervteljesítés és a békeharc győ­
zelmének szoros összefüggését, 
így a Gázgyár békebizottsága

olyan munkát fog végezni, amely- 
lyel a termelés emelése útján 
megerősíti a békefront ránk eső 
szakaszát.

fvla mulatja íie a Víg-mozi 
„Sommelweiss, ez aayl inspeslsje'‘ c.

ELŐKÉSZÜLETEK A HELYI 
TANÄCSVÄLASZTÄSOKRA 
A decemberben sorrakerülő he 

iyi tanácsválasztásokkal kap­
csolatban a krasznodari perem­
vidék ,,Kubán“-szovhozának 
:öbb mint 100 agitátora végez 
politikai tömegmunkát. Mező­
gazdászok, állattenyésztési 
szakemberek, gépészek, tanítók 
ismertetik meg a választókkal 

választásokkal kapcsolatos 
tudnivalókat, megbeszélik a 
szovjet demokrácia jellemző 
vonásait, a kommunizmus épí- 
ésének sikereit és a legutóbbi 

Össz-szövetségi Békekonferen­
cia határozatait. Az agitátorok 
otthonukban keresik fel a la­
kosságot, de ezenkívül úgyne­
vezett választói estéket is ren­
deznek, ahol a szovhoz dolgo­
zóinak bármelyike kaphat in­
formációkat a választással kap­
csolatos kérdésekről.

Semmelweiss Ignác, a magyar 
származású nagy tudós, a gyer­
mekágyi-láz megszüntetője, az 
anyák életét mentette meg. Az 
ő életét, hatalmas munkáját 
eleveníti meg ez a film, —• a 
német demokratikus filmgyár­
tás alkotása.

A múit században fiatal 
anyák ezrei pusztultak el gyer­
mekágyi-lázban. Az orvosok ta­
nácstalanul álltak, — nem tud­
ták megtalálni a halált előidé­
ző láz okát.
Semmelveiss. a bécsi klinika 

vezetője, szívós, kitartó mun­
kával azon fáradozik, hogy 
megmentse a gyermeket, váró 
anyák életét, s klinikáját a sze­
gény asszonyok menedékévé 
akarja tenni.

A nagy tudós áfiandóan fi­
gyel, tanul, kísérletezik s fá­
rasztó munkáját végül siker

nők Metternich a konzervatív 
bécsi orvosok gátolják Semmel­
weiss felfedezésének elterjedé­
sét, hiszen kiderülne, hogy ők, 
a tanult orvosok — ha tudat­
lanságból is — saját kezükkel 
okozták az anyák halálát. El­
vesztenék tekintélyüket, s a te­
kintély nekik többet jelent, 
mint az anyák százezreinek 
élete.

Izgalmas, érdekes ez a film, 
mint Semmelweiss élete és mint 
a kor, amelyben élt és dolgo­
zott. Felejthetetlen marad 
mindannyiunk számára a meg­
mentett anyák boldog nevető 
arca. hiszen magukra, gyerme­
keinkre, anyáinkra gondolunk. 
A film hűen tükrözi vissza 
Georg C. Klaren rendezésében 
a császári udvar gőgös urainak 
elnyomását, a nép szabadság- 
harcát, az 1848-as bécsi forra-

koronázza. De a császár, a zsar- dalom mindent elsöprő erejét.

Hajdúdorog kapta a debreceni járás 
vánd or zá szia ját

A járásod legjobb közsé­
geinek értékelése folyamat­
ban vám. ég határjárások so­
rán állapítják meg, melyik 
község végzi, legjobban az 
őszi mező-gazdásági munkála­
tokat. A berettyóújfalui já­
rás legjobb községe Darvas 
lett, a püspökladányi járás­
ban Bihar nagybajomé lett a 
dicsőséget jelentő vándor- 
zászló.

A debreceni járás közsé­
geinek értékelése most tör­
tént meg és a járás vándor- 
zászlaját Hajdúdorog kapta. 
A járás többi községeinek jó 
minőségi munkával kell fel­
sorakozni Hajdúdorog mellé, 
hogy ne kullogjunk olyan 
soká a mélyszántást már na­
pokkal előbb befejező polgári 
járás után.

Megkezdődött a Szülők Iskolája
Tietek óta nagy érdeklődéssel vár­

ják a szülők az általános- és közép­
iskolákban, valamint az óvodákban 
meginduló Szülök Iskoláját Az előző 
években is eredményes munkát végző 
Szülök Iskolája új anyaggal, a szü­
lök egyre fokozottabb tanulási vágya 
mellett november I5_én este 7 órakor 
indul meg.

Az előadásokat ez általános isko­
lákban és az óvodákba)) hetenként, a 
köz'Ő'p- és ipari tanulóiskolákban két­
hetenként fogják, megtartani. A meg- 

iinnepélyes keretek közölt Wr­
it. Tekintve, hogy a Szülők Isko­

lája sikere nagyban elősegíti a köz­
oktatásügyünk fejlődését, em.eli dol- 

-9 ózó népünk kulturális színvonalát, 
hozzájárul a békeharc erősödéséhez, 

legjobb előadók fogják megtartani, 
egyes előadásokat. Az előadásokat 

színes kultúrműsor, filmvetítés, ének_

nyitás
ténik.

számok és szavalatok fogják színessé 
és vonzóvá tenni.

A Szülök Iskolája előadásai közelről 
érintenek minden szülői, aki gver- 
meke jövőjéért harcolni kész, aki 'sze­
reli hezáját és el akarja ke) ülni az 
újabb háború okozta szenvedést. A 
tudás fegyver a nép kezében és e 
fegyver alkalmazását előbb el kell sa­
játítani. Minden megvár anyd érdeke, 
hogy felvilágosult, öntudatos mnnká- 
vul tudjon karcolni a béke ügyéé) t. 
A népi demokráciában mór neve. eie 
gendö, hegy a gyeimek nevelését ki­
zárólag az iskola végezze, szükséges 
hogy a szülök segítségére siessenek 
a nevelőknek és közös együttműkö­
déssel végezzék azt a felelősségteljes 
munkát, amit a gyermek érdeke 
megkíván. Ezzel minden szülőnek 
tisztában kell lennie, 
szülő vegyen résztszülő vegye 
előadásain.

rt ni n den 
Szülök Iskolája

Szabotálnak a kulákok
A cukorrépa begyűjtésével 

kapcsolatban Nagyiétán le­
leplezték Balogh Sándor 46 
holdas Zöldfa utca 13. szám 
alatt lakó kulákot, aki 40 
mázsa cukorrépáját a jószágai­
val etette. Egy hold cukorré­
pa földjéről meg sem kezdte 
a répa szállítását és amikor 
a DÉFOSZ munkaerőt kül­
dött, ,a kulák nem vette 
igénybe. A szabotáló kulák 
ellen megindult a bűin vádi el­
járás.

Ugyancsak eljárás indult a 
nagylétai Árva Sándor Ár­
pád tér 19. szám .alatt lakó 
kulák ellen, aki elhanyagolta 
az őszi vetést és öt hold cu-
k- r-'-patermésének beszállí­
táséihoz ismételt felszólítás 
után sem fogott hozzá.

Mikepércsen Nagy András 
kul'Jk szabóWf-a a beszolgál­
tatást és vetést. Tégláson 
Csapó Ferenc, Püspökladány­
ban Tőke Imre, P Nagy Au­
lai, Tő!:.-. Fán hirrm ás Márki 
Balázs ellen tettek feljelen­
tést - znbotálás mi .fit.

Dolgozó parasztságunk, 
szemben a kulákok szabóiá- 
lásával, jó munkával veszi ki 
részét a termelési eredmé­
nyeink fokozásából, így Kö­
rösszegapáton Gyöngyi Sán­
dor 13 holdas, Kai ugye] Mi­
hály 12 holdas és Butt Sán­
dor 11 holdas dolgozó parasz­
tok maradéktalanul teljesí­
tették az állammal szembeni 
kötelezettségüket és kifogás­
talan minőségi mélyszántást 
adtak földjeiknek.

A mikepéresi úttörők 
nyertek n derecskéi 
járass énekversenyt

Az e’mult nap nagyszabású úttörő 
ének. és táncverseny zajlóit le De­
recskén. A versenyen a derecske! 
járás valamennyi általános iskolá­
jának úttörő csapata részt vett. A 
többszáz úttörő mellett nagy számú 
dolgozó paraszt is megjelent a ver­
senyen. több környező községbő1 
szekereken érkeztek a dolgozó szü­
lők, hogy végighallgassák a kitűnő 
hangversenyt, A kora reggeli órák­
tól estig folytak az előadások, me­
lyeknek keretében számos kiváló 
létesítményben gyönyörködhetett a 
nagyszámú nézősereg.

Az énekversenyt fej fej melletti 
nemes versengésben a mikepéresi 
általános iskola úttörő: nyertek meg. 
második a sárándi álta’ános iskola 
úttörő énekkara lett. míg a harma­
dik helyen a derecske! I. á talános 
iskola végzett. Az egyéni verseny­
ben — az alsósok versenyében - 
első lett: Csornai Júlia, míg a fe jő­
sök versopyét Keemen József nyer­
te. Mindketten a mikepéresi álta­
lános iskola tanulói.

A táncversenyben a sárándi á'ta- 
lános iskola úttörői vitték cl az 
első díjat, második a mikepéresi 
á-ialános iskola leit.

Az cnek és táncversenyben kima­
gasló sikert e'ért mikepéresi úttö­
rőket, Dózsa Albertine,Sebők Magda 
és Megyeri Lajos nevelők készítették 
elő a versenyre, míg a táncverseny­
ben első sárándi úttörők tánccso­
portját, Bokor Gyula nevelő vezet o.

--------- O—------ -

leien is zavartalanul ío'yíafák 
a fiildaiatii gyorsvasul r,prését
A szovjet földalatti gyors- 

vasútépítéseknél szerzett ta­
pasztalatok alapján bebizo­
nyosodott, hogy a gyorsvasút 
építési mimikái télen is zavar­
talanul folytathatók. A föld­
alatti építkezéseiknél — mint­
hogy a munkahely a föld. mé­
lyében húzódik — a fagyve­
szély általában kiküszöböl­
hető. Ha rendkívül hideg idő­
járás lépne fel, a betonteste- 
ket különleges eljárással óv­
ják majd meg a fagytól.

Az építkezés munkapro­
gramját úgy állították össze, 
hogy téli szünetet egyáltalán 
nem tartanak.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este fi órakor: Leány- 
néző — Petal tériét.

Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Sztaniszlavszkij.bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Lcóvy- 
néző — Arany-bérlet.

Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Leávy- 
véző — Oleg Kosevoj-bérlet

Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi 
tájitól — Bérletszünct.

BEK E-MOZI:
MA UTOLJÁRA!

4, 6, 8 órakor

Egy élet 
muzsikája
Glinka, a nagy szovjet 

zeneszerző élete, muzsikája

ti. t. (> íí :
3, 5, 7 órakor

VIGMOZIs
4, 6, 8 órakor 

Uj német film:

Semmelweiss, 
az anyák megmeniöje
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Hajdú-Bihar vármegye a 
nyári gabona begyűjtésben az 
egész országban az első helyet 
biztosította magának, de most 
a termelési szerződéskötésben, 
szégyenszemre hátul kullog a 
megyék versenyében. Földmű­
vesszövetkezeteinknek sokkal 
fokozottabb mértékben kellene 
a szerződéses termelés érdeké­
ben mozgósítani aktíváikat.

A megyében elsőnek még 
csak Ujszentmargita jelentette, 
hogy befejezte a termelési 
szerződéskötéseket. Befejezés­
hez áll közel Told kpzség is. 
Dancsháza, Körmöspuszta, 
Nagyrábé, Vekerd, Görbeháza, 
Darvas, Bedő, Mezőpeterd és 
még néhány községünk túlha­
ladta az 50 százalékos ered­
ményt, de

a községek zöme 20 száza­
lék körül teljesített eddig, 
csúnyán lemaradtak Egyek, 
Kokad, Ujléta, Kismarja, 
Bojt, Hencida, Szenípéter- 

szeg,
ahol a legutóbbi jelentés sze­
rint még 10 százalékos ered­
ményt sem tudtak elérni.

Népnevelőinknek fokozódó 
erővel kell igénybevenni a fel- 
világosító szó erejét, hogy me­
gyénk november 30-ig, a ha­
táridőig befejezhesse a szerző­
déskötéseket. A falusi tanácsok 
tagjai személyes jó példájuk­
kal jártának elől a termelési 
szerződések megkötésében s ve­
gyék igénvbe a dolgozó paraszt 
népnevelők segítségét.

Az eredménves felvilágosító 
munkához feltétlenül hozzátar­
tozik, hogy rámutassunk mi­
lyen jövedelemtől esik el a dol­
gozó paraszt, ha nem köti meg 
a termelési szerződést. Népne­
velőink mutassanak rá arra. 
hogv egv hold földön, ha búzát 
termelnek átlag tíz mázsás ter­
mést számítanak akkor 800 fo­
rint a termés ára. de ha eze^ 
a terü'eten dohányt termelnek 
és 8 mázsás átlagtermést érn°k 
el, már 2.400 forint a termés 
ára.

Ar Idén még előnyösebben 
lehet dehánvt termelni, 

mint tavaly.
mert ha a 8 mázsás átlagot meg­
haladják, például 9 mázsát ter­
mel jutalmul már 375 forinttal 
kap "többet, tehát egyholdról 
szorgalmas munkával 2.775 fo­
rint a jövedelem.

A szerződésesen termelt do­
hányhoz még kamatmentes hi­
telt adnak, fűzőzsinórt, meleg­
ágy! takarót, 300 forint terme­
lési előleget holdanként.

Rendkívül jövedelmező a 
konyhakerti vetemányek szer­
ződéses termelése. Paradicsom­
ból szántóföldi termeléssel 80 
—100 mázsát számítva, biztos a 
három ezer forint jövedelem 
egv holdról. Görögdinnye egy 
holdról ad 120 mázsát, köze­
pes termésnél,

a bagosiak az idén 4.800 
5000 forintot kapnak 

egy hold terméséért.
Még jobban jártak azok,_ akik 
ugorkát termeltek szerződése­
sen. Negyven mázsás termest 
számítva 8 ezer forint jövede­
lemhez jutottak ebben az év­
ben is a termelők.

A fözőtök 150 mázsát ad 
egy holdról, a termelő 7.500 
forintot kapott érte a nyá­

ron.
Ezek az adatok bizonyítják, 

hogy milyen nagy előnyt je­
lent dolgozó parasztságunk 
számára a szerződések megkö­
tése.
- A minőségi termelést is

jelenít a termelési szerződés
megfizetik s ezért az export 
áru után 10 százalékkal 

többet fizetnek.
A konyhakerti vélemények­

re való szerződéses terület 
nagysága 1.400 hold a megyé­
ben, de a laza szervezés az el­
hanyagolt felvilágosító munka 
következtében ennek a terület­
nek mégcsak kevés hányada 
került lekötésre. Legjobb 
Hajdúbagos, ahol 80 százalékot 
értek el, Darvas, ahol 98, Püs­
pökladány, ahol 78 százalék az 
eredmény.

Ezeknek a községeknek dol­
gozó parasztjai a nyári terme­

léssel már taoasztalták, hogy 
milyen előnyt jelent a szerző­
déses termelés. Kövessék pél­
dájukat a megye többi közsé­
geinek dolgozói, hogy a még 
hátralévő időben maradéktala­
nul köthessük le a megyében 
a szerződéses termelésre kije­
lölt vetésterületet.

A faluban most egyik igen 
fontos feladatunk, hogy megja­
vítsuk a szerződéskötések mun­
káját és a kulák reakció híresz­
telésével szemben jó felvilágo­
sító munkával segítsük hozzá 
parasztságunkat a több jöve­
delmet biztosító termelési szer­
ződések kötéséhez.

A lÖvényesháti gépállomás őszi tervét 
már 132.9 százalékra teljesítette

A megyei gépállomási köz­
pont értékelte a hajdú-bihari 
gépállomások által elért ered­
ményeket. A jelentés a 45. bér­
hétről így szól: első a fövé- 
nyesháti gépállomás 132.9 szá­
zalékkal. Második a püspökla­
dányi 125.3, harmadik az egye- 
ki 108.4 százalékos eredményé­
vel. Ezek az állomások példa­
mutatóan végzik őszi munka­
tervük teljesítését.

Nem így a hajdúsámsoniak, 
hencidaiak és vámospércsiek, 
akik felét sem végezték el őszi 
tervüknek. Legutolsó a vámos- 
pércsi, eredménye csak 22.1 szá­
zalék. .

A traktorosok versenyében 
három debreceni traktoros ha­
lad az élen és őszi tervüket jó­
val felül teljesítették már a 
200 százalékon. A három kiváló 
traktoros: Nagy Ferenc, Soós 
Sándor, Kosztyu János.

A brigádok versenyében a 
böszörményi Kiss Imre tartja 
az elsőséget 199 százalékos 
eredményével.

Heti tervét a szoboszlól Dobi 
István végezte a legjobban, 
282 százalékot ért el. A brigá­
dok' közül a polgári Táncsics 
brigád az első, eredménye 150 
százalék.

At új nőm és szocialista isunlaszsmzés éta 
emelkedik a termelés a a?m eripzilMágtiko

Erdőgazdaságainknál bevezették 
az új munkaszervezést és a szoci­
alista bérezési rendszert. Ezzel a 
lépéssel sokat haladtunk előre, fo­
kozódott a termelés.

Ezelőtt nem voltak munkacsapa­
tok, brigádok, most megszerveződ­
tek. Fakitermelési, csemetekerti, 
erdőápolási munkák folynak már a 
brigádszervezetben, munkacsapatok­
ban és ezzel megterem ődlitt az 
alapja a .szocialista munkaverseny- 
mozgalom kiszélesítésének. A mun­
ka helyes megosztása, a szakosítás 
lehetővé teszi, hogy a gyakorlott 
szakmunkások a tudásukat, ügyessé­
güket a többtermelés érdekében 
még jobban hasznosíthassák. A ke­
vesebb szaktudást igénylő erdei 
munkákat végzik az idénymunkások 
nők, fiatalok. Ez az új szocialista 
munkaszervezés lehetővé teszi, hogy 
az erdőgazdasági dolgozók teljesen 
kifejthessék szaktudásukat és szak­
mai vonalon tovább fejlődjenek.

Megvalósult a szocialista bérezés, 
a jobb és több munkát, a nagyobb 
teljesítményt több bérrel fizetik. A 
régi bérezés nem ösztönözd a dől- 
gazokat nagyobb termelésre, sem 
szaktudásuk fejlesztésére. A régi 
időbér helyett most az alapbérek 
jelentős emelésével általánossá 
tették a teljesítménybért. Az erdei 
szakmunkások alapbére 192-ről, 
2 25-re emelkedett. Az új kollektív 
szerződés az erdőgazdaságokban be­
vezeti a prémiumok fizetését. A 
jutalmat megkapják mindazok, ultik 
a szerszámfa kihozatalánál az eddi­
ginél nagyobb százalékot érnek el, 
vagy a telepítésnél a csemetéknek 
az előírtnál nagyobb százaléka 
ereszt gyökeret.

Az új bérezést örömmel fogad'ák 
a dolgozik, javul is a munkához 
való viszonyuk; érdekelve vannak 
a termelésben. Az első hét eredmé­
nyeinél már megmutatkozik a 3° 
eredmény. A gúihi szakmunkások­
nál« Varga és Sági. munkacsapatok 
már elérték a napi 35 forint 95 fil­
léres bért. A régi bérezéssel csak 
22 23 forintot kerestek. Az idény­
munkásoknál is javul a termelés, 
ezzel együtt a bér is emelkedett. 
Sár: Sándor munkacsapata régen az 
elavult munkamódszerrel a faki­
termelésnél 0 6-ról 0 92 köbméterre 
emelték az eredményt.

Az új normával és a szocialista 
munkaszervezéssel kapcsolatban ko- 
mo'y feladat vár a DÉFOSZ üzem: 
munkás1 agozatatra. Fel kell venni, 
ük a harcot a több helyen megmu­
tatkozó maradisággal és reakciós 
mesterkedésekkel szemben, Nyír- 
ocsádon a gallykiadás megszünteté­
sét használja fel az ellenség, hogy 
zavarja az új normát. Rá kell vilá­
gítani ezzel kapcsolatban arra, hogy 
a régi kizsákmányoló világnak, a 
kapitalistáknak a módszere volt az, 
hogy a filléreket érő gallyakért pen­
gőket érő munkákat követellek. 
Most jó munkájukért megkapják a 
forintokat és megvásárolhatják e 
gallycsomókat.

Az erdőgazdaságokban tegyék har­
ci kérdéssé az új norma, a szocia- 
l's'a munkaszervezés ügyét, verjék 
vissza az ellenség mesterkedéseit, 
maradékta’anul érvényesüljön az új 
munkarendszer, melynek segítségé 
vei erdőgazdaságunk ötéves tervét 
egyre emelkedő eredmények eléré­
sével hajtjuk végre.

Hullott szereit keresünk
Biztos leiíiitiíi Mm 6 bi

Cím a kiadóban

1 propagandista szemináriumok 
eddigi tapasztalatait használjuk fel 

a hibák kijavítására
Irta : Cl Mii GÁSPÁR, MDP Megyei 

Párihssottsási ágit. prop. titkára
Rákosi elvtárs október 27-i be­

szédében rámutatott arra, mennyire 
fontos az agitációban, hogy: 
„...minden újonnan felmerült kér­
dést egyszerűen, közérthetően, 
meggyőző, a helyi viszonyokra al­
kalmazott érveléssel világítsunk 
meg és fogadtassuk el a tömegek­
kel.”

Rákosi elvtárs szavai egyúttal 
meghatározzák a propagandista 
szeminárium egyik fontos felada­
tát. Ezen azok az elvtársak nyer­
nek oktatást, akik a politikai isko­
lákat vezetik, akik megtanítják 
hallgatóikat, hogyan kapcsolják 
össze az elméletet a harci gyakor­
lattal, s elméleti felkészültségüket, 
hogyan fordítsák a feladatok ered­
ményes megoldására.

A propagandista szemináriumok 
az elmúlt héten megindultak. Az 
alapfokú propagandista szemináriu­
mok ellenőrzése során sok hasznos 
tapasztalatra tettünk szert, amely­
nek átadása a propagandista sze­
mináriumok munkájának javulását 
hozza maga után. A jó és rossz 
tapasztalatok megfelelő felhaszná­
lása után a propagandista szeminá­
riumok elvi színvonala magasabb 
lesz, szervezeti egysége megerő­
södik.

Az elmúlt heti munkában azt 
tapasztaltuk, hogy a propagandista 
szemináriumvezetők általában jól 
felkészültek az előadások megtar­
tására, helyesen tárgyalták az 
anyagot. S azt főkérdésekre osz­
tották a könnyebb érthetőség ked­
véért. Hajdúnánáson például ez 
ember származása cimíí anyagot 
hat főrészre osztotta fel az előadó, 
ez érthetővé és áttekinthetővé tette 
az előadását.

A propagandista szemináriumo­
kon éppen azért, mert előzőleg az 
előadókkal sokat foglalkoztak — 
megszűnőben van az iskolás mód­
szer. Nem unalmas kérdés-íeieiet 
formájában folyik le a szeminárium, 
hanem élénk vita alakul ki a hall­
gatók között. Lemorzsolódás nem 
tapasztalható. A polgári járásban 
határozatot hoztak a hallgatókkal 
való egyéni beszélgetésre, a politi­
kai iskolák pontos kezdésére és a 
jegyzetelésben való segítségre.

A hallgatók nagyrésze jegyzi az 
anyagot, Berettyóújfaluban minden 
hallgató jegyzetelte az előadást, 
ellenben Püspökladányban elhanya­
golják s nem volt mindenkinek kész 

Jegyzete.
Helyi példákkal világítják meg az anyagot
A szemináriumokon élénk viták 

alakultak ki. Volt azonban olyan 
hely, így Hajdúnánáson, ahol a 
propagandisták passzivitásban ma­
radtak, más helyen pedig csak öt­
hat eiviárs szól hozzá állandóan 
az anyaghoz. Általában azonban 
élénk hozzászólások történtek s az 
anyagot helyi példákkal kapcsolják 
össze.

Harc a babonák ellen című anya­
got a propagandisták igen helyesen 
harci feladatként tárgyalták. Helye­
sen leplezték le a különböző babo­
nákat és mutattak rá osztálytartal­
mára. Rámutatlak arra is, hogy a 
babona nemzetgazdasági szempont- 
hói is mennyire káros, ennek bi­
zonyságául elmondták, hogy a szo- 
boszlói ..Lenin’’ tszcs-ben öt tehén 
elpusztult, mer! inkább kuruzsol- 
ták, mintsem állatorvoshoz menték 
volna. Helyesen hozták ki a propa­
gandisták, így a derecskéi járás­
ban Takács elvtárs, pocsaji hallga­
tó, hogy országunk gazdasági té­
ren elért eredményeivel egvidőben

dolkodását kellő mértékben meg­
változtatni. az imberek gazdasági 
helyzetének megjavu'.ása után 
megváltozik a gondolkodása is. 
Püspökladányban Joó Lajos azt 
mondta, hogy a kulákság hisz a 
legjobban a babonában. Ezt a 
hallgatók azonnal tisztázták, a ku­
lákság nem azért terjeszti a babo­
nát, mert hisz benn.-, hanem a ki­
zsákmányolást ezen keresztül 
akarja leplezni, s felhasználja a 
dolgozókkal szemben az osztály- 
harcban. így azért terjeszti és erő­
síti. hogy csak Péier-Pálkor lehet 
aratni, hogy a hiszékenységei ki­
használva ártson a dolgozó nép­
nek. A propagandista szemináriu­
mokon helyesen világították meg, 
hogy a babona m.^szüntetésének 
útja az osztálytársadalom meg­
szüntetése. az emberek gazdasági 
körülményeinek megváltoztatása 
és egyben szívós felvilágosító

még nem tudtuk az emberek gon- I munka.
Helytelen nézetek, elvi hibák

Az eddigi ellenőrzés eredménye 
az, hogy több benne a jő ered­
ményt, mint a negatív. Azonban 
elvi tévedésekkel, helytelen néze­
tekkel is találkoztunk a szeminá­
riumokon. Az egyik propagandista 
szemináriumvezető raji kér léseket 
hozott fel, s kozmopolita nézettel 
akarta bizonyítani a tanulás fon­
tosságát. Többen arról vitatkoztak, 
hogy a munkásosztály vagy a pa­
rasztság hisz legjobban a babo­
nákban, Sárközi Sándor toldi hall­
gató pedig makacsul ragaszkodott 
ahhoz, hogy a papok a legbaboná- 
sabbak.

Ezeket a téves nézeteket azonban 
az ott lévő ellenőrök, s maguk a 
hallgatók is tisztázták, illetve le­
leplezték.

A propagandista szemináriumo­
kon le vés a hiányzó s ezek nagy 
része azért nem jelentkezett, mert 
pártiskolára került. Az ellenőrzés 
azonban nincsen mindenütt jól 
megszervezve, ez főleg a debreceni 
propagandista szemináriumokon 
mutatkozik. A közgazdasági gim­
náziumban megtarlott a’apfokú 
szemináriumra a Városi Bizottság 
két ellenőrt is küldött, más 
szemináriumon az ellenőr négy 
percig volt jelen. Hasonló hibák 
vannak a JB-knél és a más városi 
bizottságoknál is. Az ellenőrzést 
sokszor nem ideológiai szempont­
ból végzik, hanem mechanikusan 
szervezési kérdésekre fordítják a 

i legna-’-obb gondot.

Hogyan javíthatjuk meg a munkát
A propagandista szeminárium- 

vezetők ellenőrizzék, elkészítet­
téivé a propagandisták jegyzetei­
ket, s adjanak módszerbeli segít­
séget a jegyzetkészítéshez. A 
passzív hallgatókat bírják szólás­
ra, vonják be őket is a vitába. 
S azokat a tisztázatlan elvi kérdé­
seket, amelyek a propagandista 
szemináriumvezetők tlőtt sem is­
mertek, vigyék a Megyei Bizottság 
elé. hogy tisztázódjanak.

Folytassanak egyéni beszélgeté­
seket a járási pártbizottságok 
azokkal a propagandistákkal, akik 
indokolatlanul elmaradtak a sze­
mináriumról. Azokat pedig, akik 
betegek, látogassák meg és foly­

tassanak vele egyéni konzultációt.
A pártbizottságok szervezzék 

meg jobban az ellenőrzést, az el­
lenőrök a propagandista szeminá­
riumvezetőkkel együtt menjenek 
az előadásra és utána beszéljék 
meg az előadóval a felmerült kér­
déseket, a tapasztalatokat.

Ha a fent közölt hiányosságo­
kat kiküszöbölik, ha a javasolta­
kat propagandistáink megvalósít­
ják, jelentős eredményeket érnek 
el, olyan propagandisták kerülnék 
ki a szemináriumokról, akik moz­
gósítani tudják a dolgozókat a to­
vábbi nagy feladatok megvalósítá­
sé rau .
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Debrecen best
Az Ecsr di emlék verseny keretében Debrecen válogatottjával

mérkőzik
legjobbjai. Debrecen válogatottja így 
all lel: légsúly: Riskó (D. Lók.), har- 
maisúly: Major (D. Honvéd), pehely­
súly: Dobó (D Lók.), könnyűsúly: 
Aradi (D. Honvéd), Kati (D. ME. 
MOSZ), Icisváltósúly: Szilágyi (D. Do. 
zsa), nagyváltósúly* Károlyit (D. Lo­
komotív), váltósúly: Károly (D. ME- 
MOSZ) vagy Orbán (D. Lók.), közep- 
súly: Eperjessi II. (D. Lók.), íélne- 
hézsúly: Kovács A. (D. Lók.).

Vasárnap este 6 órakoi az Arany 
Jíika nagytermében Debrecen válo­
gatottjának a Bp. Dózsa kitűnő erők­
ből álló együttese Írsz az ellenfele. 
A versenyt az c'.mult idényben tra­
gikus hirtelenséggel elhúnyt Ecsedi: 
Sándor emlékére rendezi a D. Dózsa 

A nagy küzdelmeket ígérő viadalon 
a fővárosiak csapatában versenyez 
Budai magyar válogatott is. Rajta 
kívül Várhegyi. Övári a csapatuk

Indul a tevemkéxilabdaidény
Szombat—vasárnap már bajnoki mérkőzéseket játszanak

A kézilabdasport egyre népszerűbbé D. Dózsa. — II. osztály: Hajlított Lú-
)válik Debrecenben. Az utóbbi hóna­
pokban is szinte gombamódra szapo­
rodtak el a csapatok, amelyeknél tu­
dás tekintetében is jelentős nívó 
jemelkedés állt be.

A szombat—vasárnap induló terem- 
kézilabda bajnokságra 56 csapat adta 
le nevezését. Minden szombaton és 
.vasárnap tehát teljes nagyüzem lesz 
l\ rendbehozotl fedettcsarnokban, me 
lyet a város a D. Honvéd részére 
adott át. A D. Honvéd rendbehozatta 
a pálya salakját, kifestette a falakat, 
így mél ló környezetben kerülnek 
sori a a mérkőzések.

Megindul a kölyökba.inokság is. A 
kézilabda kerület — nagyon helyesen 
— gondot fordít az utánpótlás neve­
lésére is.

Az első forduló mérkőzéseit az 
alábbiakban közöljük:

FÉRFIAKNÁL
I. osztály: D. Építők—D. Honvéd, 

DKaSE—D. Lokomotív, D. Egyetem—

torgyár—D. Postás, D. Lokomotiv—D. 
EDOSZ, D. Honvéd—DKaSE. — 111. 
osztály: D. Meteor—Ruhagyár, Textil 
—Konyári DISZ, D. Honvéd—D. Épí­
tők. — IVla osztály: BDSE—D. Pos­
tás, Betű—D. Építők, D. Egyetem— 
DKaSE. — IV/b osztály: Kefegyár-- 
Gázmüvek, D. Lokomotív—D. Építők, 
D. Elektromos—D. Dózsa, BDSE—D. 
Előre.

NŐKNÉL
7. osztály: D. Építők—Hajlított Bú­

torgyár, D. Lokomolív—D. Honvéd, 
D. EDOSZ—Betű. — II. osztály: Rúna- 
gyár—D. Honvéd, D. Építők—Kefe­
gyár, DKaSE—D. Lokomotív. — 111. 
osztály: Hajlított Bútorgyár—DKaSE, 
Textil—D. Egyetem, ?—Betű. — IV. 
osztály: D. EDOSZ—D. Postás, D. 
Építők—D. Meteor, Ruhagyár—Haris­
nyagyár.

Ennyi összecsapás lesz az első for­
dulóban. De mi van a MIVET neve­
zéseivel?

)Z332BÍ
Megy ©bizottság közleményei

Középfokú káderképző 
hallgatói

BALKÄNYBA UTAZIK 
VASÁRNAP A D. HONVÉD
Vasárnap vívja egyik legnehezebb 

mérkőzését az idényben a D. Hon­
véd. Ballcányba látogat el a debre­
ceni csapat, ahol a helyi egyűltes el, 
len veszi fel a küzdelmet. A Honvéd 
kitűnő formában van és még ide­
genben is esélyes. A csapatot szép­
számú szurkolótábor kíséri el a nyír­
ségi nagyközségbe. Az összeállításban 
előreláthatólag nem lesz változás.

A PÜSPÖKLADÁNYI VSK II. 
LEJÁTSZOTT MÉRKŐZÉSEI­

NEK EREDMÉNYEIT
nem számítottuk be a kerületi I. ősz 
tályú bajnokság föld esi csoportjának 
tabellájába, mert a ladányiak az 
idény közben bejelentették vissza­
lépésüket. így nem szerepel az alábbi 
táblázaton a I-Iszoboszló—Pladány II. 
8:0 arányban végei ért összecsapás 
sem.

A tabella állása jelenleg a követ-
kező: (a Hszoboszló--B. MASZOLAJ
5:0
ját

arányban végződött 
szása után):

mérkőzés le­

1. D. Elektr. 10 7 1 2 30:14 lő
2. D. Építők 9 6 2 1 29:11 14
3. Hszoboszló n 7 - 2 24:15 14
4. Bújfalu II. 8 5 2 1 23:11 12
5. Bkeresztes 9 3 3 3 20:19 9
fi. Derecske 9 4 1 4 14:17 8
7. DKaSE 10 4 1 5 17:22 3
8. D. Egyetem 8 4 • 4 32: 9 8
9. MASZOLAJ II. 8 3 2 3 18:19 3

30. D. Lok. II. 10 3 1 G 31:23 7
11. Földes 10 2 1 7 14:28 5
12. Sárrétudvari 8 2 1 5 9:19 5
33,
H.

Nádudvar 
Pladány II.

10 118 11:36 
visszalépett

3

A KERÜLETI NŐI 
KÉZILA BD AB A JN OKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE
I. OSZTÁLY

1. D. Lököm. 33 12 - 1 81:24 24
2. MIVET 13 9 - 4 40:31 18
3. Betű 13 7 3 01:31 17
4. DKaSE 13 7 2 4 48:34 13
5. D. Honvéd 13 5 1 7 42:70 3
6. Bútorgyár 13 3 3 7 25:37 9
7. Ruhagyár 13 2 - 11 11:70 4

II. OSZTÁLY
1. MIVET 13 11 1 1 39: 8 23
2. D. MÉMOSZ 13 7 2 4 28:18 16
3. D. Egyetem 33 7 2 »4 18:28 .16
4. D. ÉDOSZ 13 fi 1 6 40:20 13
5. Textil 13 4 - 9 31:35 8
6. D. Lököm. 13 2 4 7 16:31 3
7. D. Meteor 13 4 - 9 14:36 8

III. OSZTÁLY
1. D. Lököm. 11 G 4 1 33: 9 16
2. MTVET 11 7 2 23: 8 36
3. D. Honvéd 11 3 3 13:23 13
4. D. KaSE n 5 4 36:13 12
5. Betű n 2 3 6 14-21 7
6. Ruhagyár 11 1 1 9 2:30 3

IV. OSZTÁLY
1 Kefegyár 3 3 ___ 16: 5 5
2 n. MÉMOSZ 3 2 - 1 14. 9 4

Ionvéd 3 2:11

piotív

,SÁ"RNAP 2 órakor kezdődik a 
.okomotiv—Klsteiít nb u.-es re*r- 
,s A csapatösszeállítás a Loko- 
','nál Ler.dvai elliltásától itigg.

tanfolyam 
részére tankör november 

17-én reggel 8 órai kezdettel a Párt­
oktatók Házában lesz.
Városi Pártbizottság közleményei

Szombaton, f. hó 18-án 9 órákor
tszcs és tanyai titkári értekezletet 
tartunk Hur.yadi-u. 3. sz. alatt. Kér­
jük a titkár elvtársak pontos meg­
jelenéséi.

Pénteken. 1. hó 17-én minden üze­
mi, hivatali, kereskedelmi, tszcs, ta­

nyai és körzeti pártszervezetben ösz- 
szevont népnevelő és pártbizalmi cr- 
tekazlfcteket kell tartani. Napirend a 
november 8-t értekezlet anyaga le­
gyen és ennek alapján ki kell érté­
kelni az értekezleten adott szempon­
tok alapján elvégzett munkát. A tit­
kár elvtársak jól készüljenek fel a 
napirend ismertetésére.

io ni egszerveze I i 
litizSv mén vei*

KI ŐSZ. Fellcéijük az alant felsorolt 
elvtál rakat hogy a megjelölt helyen 
és időben pontosan jelenjenek meg: 
Csizmadiák 8—12-ig férfiszabók 2 óra­
kor Bajcsy.Zsilinszky-u. 6. szám alatt, 
fél fiszabó szakosztály 6 órakor, fog­
műves szakosztály 5 órakor, villany-
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szerelő szakosztály pénteken 5 óra­
kor. Kisfuvarosok részére minden 
nap hivatalos óra van. Szik vizes 
szakosztály ma 3 órakor, szabók ösz- 
szes futballistái ina fél 4 orakor a 
DTE.páJyán jelenjenek meg.

K1SOSZ. Népnevelő kartársak ma. 
este G órakor székházunkban jelen­
jenek meg.

DISZ. tizem! és területi DISZ tit­
károk 16-án 6 órakor összevont tit­
kári értekezletet tartanak.

V EPOSZ. Ma reggel' 8 órakor Sze. 
chcnyi-u. 37. szám alatt a. kertészek, 
nek nagygyűlés lesz.

MNDSZ. Gazdaságvezelőknek csü­
törtökön fél 5 órakor tartjuk az ér­
tekezletet. Tagnyilvántartó könyvét 
minden asszonytárs hozza magával. —■ 
Csütörtökön 5 órakor nőnevelő érte­
kezletet tartunk, melyre minden 
üzemi és területi nőnevelőíelelős jöj­
jön be.

ITT
A JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS
IVB 1J : D. Lokomotív—Kistexl, ha­

tárjelzők: Bachsütz, Harsányt
NB III.: Pladány— Gyoma: Kiss (Szi­

lárd). — D. Előre—B. MÁSZÓ LAJ; 
Regény! (Farkas, Szabó L.). — Debr. 
ÉDOSZ—Kisvárdai Vasas, dohánygyá­
ri pálya, 20 óra: Orosz (Ekli, Maláj).
— Hnánási ÉDOSZ-—Bújfalui Határ­
őrség: Csörgő (Sárcsi).

kerületi 1. osztály: Bújfalu II.—D. 
Egyetem: Fiilöp íBikay). — Sárrét 
udvari DISZ—D. Építők: Biró I. (Ko­
csis). — Földes! TSZCS—Nádudvari 
DÉFOSZ: Szöllösi (dr. Antal). — Bi- 
harkeresztesi VSK—Hszoboszló: Biro 
F. (Nagy III). — Derecske—D. Elek­
tromos: Takács (Kerékgyártó). — Bi. 
harnagybajomi MASZOLAJ II.—D. 
Lokomotív II.: Pillér (Fazekas). — 
D. Postás IT.—D. Dózsa: Sorszegi (Zá- 
gonyil., Zágonyi II.). — Hajd-úböször. 
meny—D. Meteor, Hböszörmény, ne­
gyed 2 óra: dr. Munkácsi (Sóvágó).
— Büdszentmihály—Hajdúdorog: Ve­
ress (IJavellant). — Polgár—D. Hon­
véd II.: dr. Csaba (Bélyei). — D. DE- 
FOSZ—Búj városi MÉMOSZ, Bartók 
Béla-úti pálya, 10 óra: Vadas (Vár, 
konyi, Nagy Z). — Tiszafüred—Haj- 
lítolt Bútorgyár: Kopj ári (Gél lérí). — 
D. ÉDOSZ II.—Tiszalöki Vizierőmű, 
építő II., dohánygyári pálya, fél 0; 
Kösztner (László, Felles).

Kerületi II osztály: Betű—Derecske 
IT.: Gutfreund (Tóth I'\, Ludman). — 
Hdorogi ÉDOSZ IT.—DKaSE II.: Ko­
vács ö. (Horváth I.) — Hajdúböször­
mény II.—Józsai DISZ: Horváth K.
— D. Egyetem II.—Gázmüvek: Kas­
sai (Tasnádi).

Ifjúsági. Tiszalök—D. Postás: Ver­
des. — D. Építők—Büdszentmihály, 
D. Építők-pálya, 9 óra: Pásztor.

Barátságos: DKaSE—Csokonai Szín­
ház, D. Előre-pálya, 2 óra: Nagy Z. 
(Czabán).

GYŐZÖTT A FAZEKAS 
GIMNÁZIUM 

TORNÁSZCSAPATA
A nemrégiben megindult ifjúsági 

tornászcsapatbajnokság küzdelmei so. 
rán legutóbb a Fazekas-gimnázium 
nagy pontarányú győzelmet aratott 
a tartalékosán kiálló Gépipari.gimná. 
zium feleit. A küzdelmet szépszámú 
közönség nézte végig, az eredmény 
106.1:94.3 pont volt a Fazekas-gimná­
zium javára. A győztes csapat tagjai: 
Harap, Varga, Szabó, Németi és Re­
ményi.

A debreceni tornászok körében 
egyébként az az újság, hogy dr. Sán­
dor né Nagy Margitot, Tóth Lajost és 
Mogyoróssy-Klencset beválogatták a 
Szófiában szereplő magyar együt­
tesbe.

PÉNTEKEN délután 5 órakor az 
alapfokú labdarúgó csapatok intézői 
feltétlenül jelenjenek meg a KLASZ- 
ban.

SZOMBATON délután 2 órakor és 
vasárnap délelőtt 9 órakor a D. Épí. 
tök sporttelepén MHK-próbázás lesz

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Eötvös- és Pé- 
terfia-u. sarok. Szőrszálak, 
szemölcsök végleges és 
nyomtalan eltávolítása 
elektromos úton. Ny 1419—0

ELADÓ BÚTOR (11)

KOMÁROM I NÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas.u. 4. szám 
alá. Bat aparóka készítés.

Sz 3532—0

KÉTSZEMÉLYES reka- 
miék, sezlonok, fotelek szó 
líd áron kaphatók, megren­
delhetők Péteríia 56. 'Gyur- 
gyevils, Ny 1432—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók, 
Megrendelhetők. Rálcóczi-u. 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítási vállal: Taizs, Ispo­
tály-tér 1. Sz 3580 17

"CSERÉPKÁLYHA átrakást 
javítást, Kalor kályha sa- 
mettozást vállal: Sata ~ 
kályhásmester. Déliser 15.

Sz 3597—17

ERZSÉBET NAPRA szép 
olcsó ajándéktárgyak, ki_ 
tűnő rum-, likőrkivonatok. 
Földestől, Sas.u. 2. Sz. E. 0

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Ny 1450—0

OKTATÁS (2)

HENCSEJtEK rekamiék. 
fotelek, lőfWőrmatracok e ső 
rangú kivitelben kaphatók. 
Javítást vállalunk vidéken 
iß Balogh, Csapó u. 39.

Sz. 3586-—11

ZOMÁNCOZOTT szén­
kályha olcsón eladó, Ság- 
vári E.-u. 4. III. cm. balra

^GYERMEKKOCSI (18)

MODERN különféle háló­
szoba, előszobafal, ágysod­
rony eladó. Nemzetőr-u. 3 

Sz 3566—11

SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1473—18

BIHAR Y Gizella zeneta. 
nárnőné* beiratkozás zon­
gora, zeneelmélel tansza­
kokra Faragó-u. ti.

Sz 3-550—2

KOMBINÁLTSZEKRÉNY,
toalett, tükrök, képek és 
egyebek eladók. Bethlen-u 
47. szám. Sz 3592—11

SZÉP steppelt méiykocsi 
eladó. Piac-u. 59. II. lépcső 
I. em. 26029—18

ALLAS (3)
ÁLLAMI vállalat szerve­

ző készséggel rendelkező 
munkatársakat keres.
Nyugdíjas is lehet. Jelent­
kezni hétfőn reggel 9 órá­
tól. Cím a kiadóban

25809—3

PULLOVER_. kesztyűkötő 
és himzőnőlc munkára je­
lentkezzenek. Arany János 
uIca 30. felelősnél. 3

BENTLAKÓT vagy bejá­
rót azonnalra felveszek. — 
Tóthfalussy-tér 6. ruha üz­
let. 26013—3

ELADÓ: ágy, egy szek­
rény, kályha, toalettlükör, 
éjjeliszekrény, kályha, ki_ 
lene darab szék. Erzsébet- 
Utca 44. Sz 3602—3 L

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Ilunya- 
Űi-U. 11. Sz 3534—13

ELADÓ VEGYES (21)

MODERN félháló, egy 
szekrény két ággyal, réz­
ágy sodronnyal, ágysodro­
nyok eladó. Eötvös-u. 72.

Sz 3599—11

ELADÓ keményfa ruha­
szekrény, éjjeliszekrény, 
ágy, konyhaszekrény, dí­
vány, két fölei. Simonffy- 
utca 40. 2. ajtó. 26035—11

t---------------------------------------------
LAKATOS — mérlegke- 

szitö nagy, világos mű­
hely berendezéssel vagy 
anélkül — áladó, illetve 
berendezés, gépek, üzemi 
konyha, takaréktűzhelyek 
eladók. Kigyó-u. 57.

Sz 3601—21

GYAKORLOTT szervező­
ket keresünk, biztos meg­
élhetés helyben és vidéken 
Cím a kiadóbán. 3

---------------------------------------—
LA KAS (4)

BELVÁROSBAN vagy Si- 
monyi körül szép szoba, 
konyha, speizos lakost ké­
rések, vagy 3x4 méteres ud 
vari szobára cserélek, ezen 
felül költségmegtéritést vál 
falok. Nyom tató, u. 7. sz. — 
Dr. Faragó. " 25964—4

1, 2, 3 szobás lakásokat 
keresünk azonnal, kész­
pénzes kártalanítás melleit 
közületeknek Ingatlanfor­
galmi Vállalat. Battyhány- 
u 2. Tol.: 34-08. Ny—4

NAGY szobát mellékbe, 
lyiséggel adó kki bútorom 
ágyneműm vevőjének. Cím 
a kiadóban. 25026—4

ELCSERÉLEM központ­
ban lévő szoba, konyha,
speizos, jószágtartásos la­
kásom belvárosi kétszobás 
komfortossal. Dégenfeld- 
tér 6. textilüzlet.

269040—4

KÉTSZOBÁS komfortos 
lakást köl tségmcgtérí léssel 
keresek. Érdeklődés este 
6—8 között, Arany J.-u. 8. 
Kertész.______  26039—4

bútorozott szoba

REKAMIÉK hencsarek, 
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők, 
Péterfia-u. 26. Sz. E. 11

BARNA fényezett ágy el 
adó. Pacsirta,u. 19.

26023—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, eladó. Méliusz-tér 
13. Kossuth-templomnál.

Ny 1467—11

PETRO LEU MK Á LYHA, 
szénkályha, szabógép, vas, 
ágy, férfi cipő, gyapjúöl­
töny mi kádó. magasabb 
alakra eladó. Bajcsy-Zsi- 
linszky 35. házfelügyelő.

26037—21

EZÜSTKOR A, kifogásta­
lan, szép, eladó. Ugyanott 
üzleti pult eladó. Apaífy- 
utca 8. 23031—21

MIKULÁS zacskót — ren 
delésrc is — készít bármi­
lyen méretben: Papírfel- 
dolgozó, Széchenyi-u. 6.

Sz 3545—22

BORTERMELŐK, figye­
lem! Borait átfejtem, sav- 
talanitom, derítem, szűröm 
szagtalanítom. Karácsonyra 
kristálytisztán teheti asz­
talára. írjon, hívjon vidé. 
k1 is. Király, Csanak u. 7.

Sz. E. 25716-22

CSIZMÁSAM FA 70 forint 
kaptafa, eipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
tafakészítö mesternél. Kos. 
sulh-u. 49. Ny 1456—22

GU MILÁBBELIK vulka- 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy István 
nál Széchenvi.n. 2. 22

. Vu ú JOl
és olcsón javít Nagy István 
puskaműves, Vár.u. 7.

Ny 1425—22

RADIO (12)
RÁDIÖCSÖVEK, rádiók, 

villanykörték, anódok, fű­
tők olcsón: Soltésznál, Kál- 
vin-tér 2. Sz 3552—12

HA DIÓ, RÁDIÓJA VITAS 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÄNASSY 
Piac-u. 87. 12

VARRÓGÉP (14)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Vörös Hadsereg-űtja 
38. sz. Tóthné. 26020—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó----- Kútszivattyú eladó
Boldogfalva.u. 4. 25994—5

ÜZLETHELYISÉG (7)

VARRÓGÉPET, írógépet, 
porszívó parkettgépet ad, 
vesz, kölcsönöz: Soltész. 
Kálvin lér 2. Sz 3553—14

VARRÓGÉPET, aljat, fe­
jet magas árban veszek. 
Csapó- u. 41. rádióüzlet.

HASZNÁLT varrógépet
- hiányos állapotban — 

töröttet, varrógépaljat leg­
magasabb áron veszek. — 
Magoss György_tér li.

SÜLLYESZTÖS bobinos, 
golyóscsapágyas női Sin­
ger varrógép eladó. SL 
monffy-u. 59. 5. ajtó.

Sz 3564—14

r.ÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok 

szorosítógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: — 
LUDMÁN. Szent Anna.u. 
10. (bérház). Tel.: 48.07.

GYAPJUHALINA pokróc 
360xl40.es és hencser, egy­
személyes, eladó. Mragit-u. 
5. sz. Tócóskert. 26024—21

A.IANLAT (22)

NYLON kabátját felős- 
séggel, szakszerűen kija­
vítja: Bolla szabó. Vörös 
Iiadsereg-útja 30. em.

Sz 3565—22

SÍRKÖVEK, gránit és 
márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom-u. 3.

_____________________Sz K. 22

FEST, tisztit Nagy kclmc- 
ímTeető, Széchenyi 11,50, Fel 
vételi hely: Bal köz. "var­
roda. Ny 1440—22

AGYSODRONYOK, drót­
kerítések. drótfonatok, min 
den féle vasbútorok készül­
nek: Oltónál, Rákóczi-u. 13 

Sz 3543—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelőséggel — 
készítek: M^thé cipész, Püs 
pöki-palota. Sz 3554—21 

OLCSO kesztyűk, kötőit 
áruk készítése — hozott 
anyagból is: Felhő kézi. 
munkaipar, Szent Anna.u.
10 szám.______ Sz 3579—22

HOZOTT anyagból gomb- , 
és csatáthúzást vállal: Ko- 
vácsné. Vörös Hadsereg- 
útja 69. I. em. Sz 3595—22 
' BŐRKABÁTJÁT, ~ téli ka­
bátját alakitassa, fordít- 
tassa: Tegdcsnél, Kálvin, 
tér 19. — Női kabátot for­
dítok____________ Sz 3577—22

NEDOBJA el ócska ka« 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u. 7.

Sz. E. 22
S ZÖ RMF.BU N D ÁRAT, 

bőrkabátokat készítek, ala* 
kitek, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3574—22 
ESERNYŐ szakszerű ja­

vítása, áthúzása és új cser, 
nyők. Lukács esernyőké, 
szító mester, Arany J.-u. 8.

Ny 1471—22 
SZŐRMEBUNDÁJA át­

szabását, készítését szolid 
árba vállalja Jakab Antal 
szíícsm es tér, Kossuth-u. 25 
udvarban. Ny 3471—'2

HŐ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőguroit 
veszek 2—3 forintért kiló. 
ját. Csapó-u. 98. Ny 1472 22

BALOGH Ti vadamé foto. 
műtermét, áthelyezte Vár.u 
1. sz. alá. Csapó- u. sarok. 
_____  Sz 3590—7

VÉTEL (9)

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszoros!tógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. böl­
cse y_u.J24._______ Sz 3549—15

HANGSZER (Ki)

ZIPPZARAS rossz csiz­
mákat, ócska, rossz auló és 
motor belsőgumikat veszek 
Nagy István, Széchenyi-u. 
2; szórn-____________ Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, slelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hal- 
van-u, 47. sz 3567—9

ZONGORÁT, vagy piani- 
nót keresünk bérbe, eset­
leg megvtéelre. Épületsze- 
relő, Ságvári.u. 4. is

tűzhely (m

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó, \i ár­
utca 1. sz E. 22

BUNDÁJÁT alaldtassa, 
ja vitassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
ternél, Simonífy u. 2.

Sz. E. 22

LÓHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mcster-u. 33. Fülöp, 
lómészáros. Sz. E. 22

KALAPJA piszkos for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
tít ia, formázza i f j. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u.

Sz E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res, Püspökladány. 25688-22

DISZNÓÖLÉSHEZ szalma 
kapható. Disznóvágást vál. 
lalok. Csillag-u. 1. Ny—22

INGATLAN (24)
INGATLANKÖZVETÍTŐ 

Vállalat Batthyány u. 2 sz 
Telefon: 34-08. Elsdok a 
város különböző i'észoin be­
költözhető kisebb, nagyobb 
családi házak villák, házré, 
szék nagy választékban — 
Készpénzes vevőinknek ke. 
résünk különböző ingatla­
nokat. Ny—24

El VESZETT (25)
' vasArnap fél l.kor a 
görögtemplom közelében 
elhagytam ciklámen kesz­
tyűmet. Az a két fiatalem­
ber hozza haza. magas ju- 
tatomban részesül. Vendég, 
utca 28. 2. ajtó. 25963—21

CSBRÉPKALYHAK átra­
kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester. Csa- 
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. sz. E. 17

RUHÁJÁT kabátját ízlé­
sesen elkészíti Jámbor Er­
zsébet, Csapó-u. 16.

Ny 1453—22

SZÖRMEBUNDÁJA át. 
szabását készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szücsmesler, Kossuth-u 25.
udvarban, Ny 1451—22
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